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Ata n°. 46/2025

Sessão Ordinária do dia 06 de outubro de 2025.

Aos seis (06) dias do mês de outubro de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente
na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do
Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Seguintes
Vereadores; Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter
Anderson Silva, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora
Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas

Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Rúbia Longhi Graciela
{EMPOSSADA NO CARGO DE SUPLENTE DE VEREADOR) e Vereador Valdecir

Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quórum
e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente solicitou a primeira
secretaria Maria Garzella, para que fizeste a leitura do comunicado do vereador Uberdan

Júnior Moesch e dos ofícios rf. 107 de 2025, ofício n°. 003 de 2025, do cartório da 40" Zona

Eleitoral do Mato Grosso e ofício rf. 108 de 2025, convocação do suplente de vereador. Ao
Excelentíssimo Sr. Vereador, Presidente da Câmara Municipal do Primavera do Leste e do

Mato Grosso, Uberdan Júnior Moesch, brasileiro, solteiro, vereador, inscrito no CPF sob o

número 056631613, vem, à honrosa presença de V. Ex"., comunicar à Mesa Diretora que irá
licenciar-se do exercício do mandato, por prazo indeterminado, a partir de 02.10.2025, em
consonância com o artigo n°. 067, inciso III, do IRCM, em verbas. Artigo 67. O vereador
poderá licenciar, inciso III, para ser investido no cargo de secretário municipal, secretário de
Estado, ministro de Estado, bem como para exercer a convite cargos em secretarias,
autarquias ou em empresas públicas da esfera estadual ou federal, podendo também exercer a
suplência no poder legislativo estadual ou federal, devendo licenciar-se mediante simples
comunicação à Mesa, ficando assegurado seu retorno à titularidade do mandato de vereador, a
qualquer tempo, enquanto durar a sua legislatura, redação dada pela Resolução rf. 033, de tres
(03) de setembro de 2018. Termos que se pede deferimento. Primavera do Leste, Mato
Grosso, U de outubro de 2025, Uberdan Júnior Moesch, Ofício rf. 107 de 2025, requerimento
de certidão. Excelentíssimo senhor doutor Evenir Valério, juiz eleitoral da 49" eleitoral.
Primavera do Leste, Mato Grosso, em tempo de cumprimentar a vossa excelência, venho pelo
presente requerer, em caráter de urgência, que seja expedido certidão que certifique os
suplentes sequenciais aptos e sem impedimentos do vereador Uberdan Júnior Moesch, eleito

pelo Movimento Democrático Brasileiro. Da justificativa, a presente certidão objeto do
requerimento é imperiosa, requerimento datado de 1° de outubro de 2025, requerendo licença
do mandato pelo prazo indeterminado a partir de 2° de 10 de 2025. Por isso e por essa
urgência, faça que, conforme dispõe o regimento interno, a convocação do suplente de
vereador Uberdan Júnior Moesch, deve ser imediata. Atenciosamente, vereador Marco \
Aurélio Salles Ferreira de Moraes, Presidente da Câmara Municipal. Ofício n°. 013 de 2025, a (k
sua excelência, o senhor Marco Aurélio Salles Ferreira de Moraes, Presidente da Câmara OT
Municipal, município de Primavera do Leste. Assunto. Resposta ao ofício rf. 107 de 2025. Sr. ^
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Presidente, pelo presente, informe que, no pleito de 2024. pelo partido MDB Primavera do
Leste, restaram eleitos e diplomados como suplentes do vereador eleito Uberdan Júnior

Moesch, dentre outros os seguintes candidatos. Primeira Suplente de Vereador, Rúbia

Gracíeia Longui, com 582 votos válidos. Segunda suplente, Ivo Jorge dos Santos, com 582
votos válidos. Terceira suplente, Antônio Francisco Batista Filho, com 521 votos válidos.

Sendo que se apresenta para o momento, subscrevam-me cordialmente, Rodrigo Filippini,
chefe do cartório da 40^ Zona. Oficio n® 108 de 2025, assunto: CONVOCAÇÃO DO
SUPLENTE. Excelentíssima senhora, Rúbia Graciela Longui, Primeiro Suplente de vereador
Primavera do Leste Mato Grosso. Tendo em vista a licença do vereador Uberdan Júnior

Moesch, abriu-se, em consequência, a vaga ao Primeiro Suplente do partido, assim a senhora
fica, portanto, convocada para Tomar Posse na Sessão Ordinária, que será realizada no dia 06
de outubro de 2025, às 8horas da manhã, no Plenário Antônio Santos Renosto. No dia da

posse, deverá apresentar, obrigatoriamente, os documentos abaixo, mas fica obrigada a
fornecer os documentos que o Setor de Coordenação de Recursos Humanos venha solicitar,

que não foi contemplado neste documento. Cópia do diploma, declaração de bens, extratos
bancários datados do dia da posse, certidão de nascimento ou casamento, cédula de

identidade, cartão do CPF, certidão de nascimento dos filhos, quitação com serviço militar
para homens, carteira de vacinação para filhos menores de quatorze anos, comprovante de
residência, número do PIS, título do eleitor. Para o momento, era o que tínhamos, aguardamos
o vosso comparecimento e colocamos na disposição para quaisquer dúvidas. Atenção,
Presidente, vereador Marco Aurélio Salles Ferreira de Moraes. A palavra o vereador Marco
Aurélio. Convido a Suplente de vereador da coligação do partido Movimento Democrático
Brasileiro, senhora Rúbia Graciela Longui, para se fazer presente à frente da Mesa e proceda
com a entrega das cópias de documentos. Neste momento, solicito que sejam conferidos os
documentos apresentados. Solicito que vossa Excelência estenda a mão direita para o
juramento de Posse. Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei
Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar
pelo progresso do município e bem-estar do seu povo. A palavra da vereadora Rúbia.
Assim prometo. A palavra o vereador Marco Aurélio. Neste momento, convido a vossa

senhoria para assinar o Termo de Posse. Convido o vereador, senhor Vado, para compor a
Mesa conosco. Portanto, declaro empossada a senhora Rúbia Graciela Longui, vereadora, e
que se faça compor o plenário. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do
Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata

resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta
dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou

em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e nove (29) dias do mês

de setembro de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia vinte

e nove (29) dias do mês de setembro de 2025. O Presidente colocou em votação a Ata da
Sessão Ordinária dia vinte e nove (29) dias do mês de setembro de 2025. Resultando

APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse
a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Carta de
Agradecimento: Instituto Memória do Poder Legislativo, Câmara Municipal de Primavera do
Leste, Mato Grosso. Eu, ElyMarques, guardiã do Acervo Histórico, Instituto Memória,

professora Nívia Denardi. Através desta carta, quero almejar nossos singelos agradecimentos \ .
ao presidente Marco Aurélio, a todos os vereadores que contribuíram com a doação dos W
brindes que foram sorteados aos nossos homenageados, aos nossos servidores que ^
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contribuíram na realização da honraria para os homenageados, à dona Maria do Viveiro

Queiroz, que nos prestigiou com as
atenciosamente. ElyMarques, Instituto da Memória. Indicação n". 918 de 2025 de autoria dos

vereadores Marcondes Martignago, Eraldo Fortes. Assunto: o envio a apreciação da Câmara
Municipal, de Projeto de Lei dispondo sobre a destinação de uma porcentagem(x%) dos Bens
e Logradouros Públicos de novos loteamentos ou desmembramentos, reservados a

denominação em homenagem aos pioneiros falecidos ou pessoas que tenham prestado
relevantes serviços a Primavera do Leste. Indicação n^ 927 de 2025 de autoria do vereador
Eraldo Fortes. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine
ao setor competente a realização de recapeamento asfáltico da pista de caminhada localizada
na Lagoa Vô Pedro Viana. Indicação n". 931 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine

Yamashita. Assunto: Inclua aulas de Libras (Língua Brasileira de Sinais) no currículo das
escolas da rede municipal de ensino. Indicação n^ 938 de 2025 de autoria do vereador

Herbert Vianna. Assunto: Solicito que seja feito uma ciclovia e Pista de Caminhada no
Canteiro Central da Avenida Siriema no Bairro Tuiuiu Indicação n”. 913 de 2025 de autoria

do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito a implantação de grama e sistema de irrigação
no Cemitério Municipal Campo da Paz, em conformidade com o projeto original do espaço,
garantindo o cumprimento adequado do planejamento paisagístico e estrutural previsto para o
local. Indicação n^ 917 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito
Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, a realização de
campanha de conscientização, prevenção e intensificação da vacinação contra o sarampo em
Primavera do Leste. Indicação n®. 919 de 2025 de autoria dos vereadores Marcondes

Martignago, Irmão Rogério. Assunto: indicando sejam realizados estudos técnicos,
financeiros, sérios e urgentes, tratando sobre o envio de Projeto de Lei à apreciação da
Câmara Municipal, dispondo sobre a Implantação de Estacionamento para Caminhões,
Carretas, Bi Trens, Treminhões e outros veículos pesados e longos, fora do perímetro urbano
do Município de Primavera do Leste, para fins de organização do Trânsito e da Segurança
Viária, além do conforto e bem-estar de motoristas e proprietários. Indicação n^ 881 de 2025
de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico ao poder Executivo Municipal, com
cópia à Secretaria Municipal de Saúde e a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, a
necessidade de implantação de pontos de coleta de medicamentos vencidos e de desuso

locais estratégicos do município, como Unidades básicas de saúde, farmácias conveniadas e

estabelecimentos públicos de grande circulação. Indicação o**. 880 de 2025 de autoria dos

vereadores Repórter Anderson Silva, Marcondes Martignago. Assunto: Indico para que seja
estudada a viabilidade da implantação de um sistema de reconhecimento facial nas escolas da

rede municipal de ensino. Indicação n®. 920 de 2025 de autoria do vereador Marcondes

Martignago. Assunto: apontando aos mesmos a necessidade de reestabelecer os dias e

horários da colocação/retirada dos Contêineres para depósito/ coleta de lixo da Feira
Municipal central, tendo em vista que no sistema atual, o mau cheiro exalado tem provocado
reclamações dos moradores do entorno. Indicação n®. 921 de 2025 de autoria dos vereadores

Marcondes Martignago, Sargento Telles. Assunto: realização de estudos técnico/ financeiros

que permitam a construção de uma Creche no Bairro Padre Onesto Costa, preferencialmente
com funcionamento em período integral. Indicação n". 871 de 2025 de autoria da vereadora

Maria do SuperCompras Assunto: Sugiro que sejam determinadas as devidas providências
para a realização de podas de manutenção preventiva em árvores localizadas em vias públicas w
e áreas de risco do município nas regiões principais como os bairros: São José, GnoatçK' \

rosas em homenagem a nossas vereadoras.

ao

uma

em
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Primavera III, Centro-Leste, Poncho Verde e Tuiuiú, como medida preparatória ao período
chuvoso. Indicação n“. 878 de 2025 de autoria dos vereadores Repórter Anderson Silva,
Maria do SuperCompras, Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Indico à criação de um
Programa Municipal de Incentivo á Agricultura Familiar. Indicação n°. 922 de 2025 de
autoria da vereadora Maria do SuperCompras Assunto: Sugere a elaboração de um Plano
Municipal de Saneamento Básico, com a criação de um comitê gestor. Indicação n“. 923 de
2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras Assunto: Sugere a realocação da
Secretaria de Infraestrutura para um local que possua área suficiente para abrigar
adequadamente todo o maquinário e frota pertencente á pasta. Indicação n“. 924 de 2025 de
autoria da vereadora Maria do SuperCompras Assunto: Solicito a aquisição de um novo
SERVIDOR DEDICADO de ALTA CAPACIDADE PARA ARMAZENAMENTO DE

IMAGENS DE ATÉ 1.000 MIL CÂMERAS COM SISTEMA DE MANUTENÇÃO
PREVENTIVA E CORRETIVA na Central de Monitoramento (CEMIP) de Primavera do
Leste - a atual estrutura da CEMIP necessita de modernização e ampliação para atender à
crescente demanda de vigilância e segurança urbana. Indicação n“. 935 de 2025 de autoria da

vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Disponibilização de monitores em todos os ônibus do

transporte escolar municipal. Indicação n“. 936 de 2025 de autoria da vereadora Mariana

Carvalho. Assunto: Instalação de um bebedouro na Escola Municipal Sonho de Criança.
Indicação n°. 937 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto:

Asfaltamento com urgência das ruas Arrimo, Ruiva e Linda. Indicação n“. 885 de 2025 de
autoria do vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Solicito que ás áreas verdes que
estão sob domínio do município de Primavera do Leste, no bairro Vertente das Águas sejam
transformadas em áreas de lazer, como exemplo, a construção de uma praça, ou uma quadra
esportiva e ainda uma pista de caminhada. As áreas ficam entre a Rua Quina e Avenida Luiza
Rebeskini Riva. Indicação n°. 926 de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do

Grilo. Assunto: Solicito que seja construído um quebra mola na Rua Jabuticabeira, próximo
ao número 1077, no bairro Primavera 3. Indicação n". 906 de 2025 de autoria do vereador

Repórter Anderson Silva. Assunto: Indico que viabilize a contrataçãode um médico pediatra
para atendimento na UPA 24 horas de nosso município. Indicação n“. 928 de 2025 de autoria

do vereador Sargento Telles. Assunto: Necessidade de proceder à revitalização e manutenção
da cobertura da Feira Municipal, especialmente no que se refere aos telhados e estruturas de

proteção, visando assegurar melhores condições de trabalho e atendimento aos feirantes e

consumidores. Indicação n". 929 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto:
A necessidade de instalação de um parquinho infantil em formato de circuito de aventura na
Praça da Lagoa. Indicação n“. 930 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto:
A necessidade de implantação de placas indicativas e demarcação de áreas específicas em
parquinhos públicos, com separação etária dos brinquedos (0 a 1 ano e 2 a 8 anos), visando

segurança, preservação dos equipamentos e prevenção de acidentes. Indicação n“. 932
de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja realizado, no mês de
outubro, em especial no Dia das Crianças (12 de outubro), um evento voltado às famílias de

baixa renda do município, contemplando a doação de brinquedos e/ou a disponibilização de
■ espaço com atividades recreativas, culturais e esportivas para as crianças. Indicação n”.
925 de 2025 de autoria do vereador Uberdan Moesch. Assunto: Indico a aquisição e
destinação de motocicletas para os ACE’s - Agentes Comunitários de Endemias de Primavera

do Leste. Indicação n“. 910 de 2025 de autoria do vereador Vado. Assunto: Solicito a

revitalização do canteiro central da Avenida São João, em frente ao Supermercado Biapchi.

maior

um
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Indicação n”. 911 de 2025 de autoria do vereador Vado. Assunto: Solicito a construção de 1
(um) redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua do Comércio, n.° 1567, em frente ao Hotel

Tropical. Projeto de Lei Ordinária n“. 1813 de 2025 de autoria do Sérgio Crocodilo.
Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placas informativas em imóveis

locados pela Administração Pública Municipal e dá outras providências. Projeto de Lei
Ordinária n*". 1820 de 2025 de autoria do Gislaine Yamashita. Assunto: Institui, no âmbito

do Município de Primavera do Leste/MT, o Programa "Pichação Zero” e dá outras

providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1822 de 2025 de autoria dos Gislaine Yamashita.

Marcondes Martignago. Assunto: Institui o Programa Municipal de Incentivo ao
Empreendedorismo da Pessoa Idosa, no âmbito do Município de Primavera do Leste, e dá

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1823 de 2025 de autoria da Maria do

SuperCompras. Assunto: institui o programa "horta escolar” no âmbito das escolas da rede

pública municipal de ensino de Primavera do Leste - MT e dá outras providências. Projeto
de Lei Ordinária n“. 1825 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de

Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de
17 de março de 1964. Projeto de Decreto Legislativo n” 003 de 2025 de autoria dos Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna, Irmão

Rogério, Karla da Saúde, Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana
Carvalho, Rafael Abreu Filho do Grilo, Repórter Anderson Silva, Sargento Telles, Sérgio
Crocodilo, Uberdan Moesch, Vado. Assunto: Concede Títulos de Estudante do Ano de 2025

de Primavera do Leste - MT. Projeto de Lei Ordinária n“. 1760 de 2025 de autoria do

Repórter Anderson Silva, Gislaine Yamashita, Irmão Rogério, Marcondes Martignago, Maria
do SuperCompras, Mariana Carvalho, Sargento Telles, Uberdan Moesch. Assunto: Inclui o

parágrafo único no art. T e altera o art. T da Lei Municipal n° 1.782 de 26 de fevereiro de
2019 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1767 de 2025 de autoria do

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Karla da Saúde. Assunto: Dispõe sobre o direito da
gestante à livre escolha da maternidade, assistência humanizada, acompanhante e outras
providências no Município de Primavera do Leste. Projeto de Lei Ordinária n”. 1772 de

2025 de autoria do Sargento Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Institui, no âmbito do

Município de Primavera do Leste - MT, a Política Municipal de Prevenção e Enfrentamento à
Adultização Precoce e à Sexualização de Crianças e Adolescentes, denominada Lei FELCA.

estabelece diretrizes e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1787 de 2025 de

autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Dispõe sobre a transparência e publicidade das
Emendas Parlamentares por meio de Sítio Eletrônico, recebidas pelo Poder Executivo
Municipal de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária

n“. 1791 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Cria o Cadastro Municipal
de Pessoas Condenadas por Maus-tratos a Animais (Ficha Suja dos Maus-Tratos), e dá outras
providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1792 de 2025 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Acrescenta o inciso VII ao art. 4° da Lei Municipal n'^ 1.881,
de 12 de fevereiro de 2020, que dispõe sobre o Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa,
e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 1796 de 2025 de autoria dos Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Rafael Abreu Filho do Grilo, Sérgio Crocodilo. Assunto:

Altera o Anexo I e II da Lei rf 497 de 17 de junho de 1998 e o § 8° do Art. 13-A da Lei 498
de 17 de junho de 1998 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1798 de 2025

de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a transação e o
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parcelamento de débitos no mutirão fiscal promovido pelo município de Primavera do Leste e
dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1799 de 2025 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Disciplina a obrigatoriedad e de limpeza de terrenos
baldios urbanos, dispõe sobre a lavratura de autos de infração e dá outras providências.
Moção de Aplausos n®. 017 de 2025 de autoria do Eraldo Fortes. Assunto: Moção de
Aplausos para os Defensores Públicos de Primavera do Leste devido vossos relevantes

serviços prestados ao município. Moção de Aplausos n®. 018 de 2025 de autoria do Eraldo

Fortes. Assunto: Profissionais que contribuíram para a criação do serviço de combate à
Hanseníase, Tuberculose e da Oficina Ortopédica no Município de Primavera do Leste - MT.
Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira

Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a

palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (38:20) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito
bom dia a todos, seu presidente. Cumprimento meu amigo Edivan aqui. Bem-vindo a essa
Casa, Edivan. A casa é nossa, a casa do povo. Meu amigo Temazin, nosso suplente também
do União Brasil. A Rúbia Longui, hoje aqui também presente. Nossa vereadora aqui dessa
Casa. Bem-vinda a essa casa aqui. A casa agora mais forte, com cinco mulheres, né? Um

terço aí. Então, parabéns, Rúbia. Faça um bom trabalho aí, tá bom? Bem-vindo a essa casa

aqui. Seu Presidente, vou falar aqui um pouquinho sobre a água de primavera. Recebi aqui
uma denúncia, essa semana passada, sobre vazamento de esgoto em nascentes. Cara, aquela
região ali da Sapolândia, onde o povo vai ter que sair de lá, em um tempo de, acho que um
ano agora, né? Não vi ainda o documento, mas vai ter um cargo de um ano, né? Estão jogando
todo o esgoto daquela região ali, Anderson Silva, da Coabinha ali, tudo naquela reserva lá. Aí
eu pergunto, o meio ambiente quer tirar o povo de lá porque o povo está em uma área que é
nascente. Mas a água de primavera pode jogar esgoto lá? Nas nascentes? Por quê? Por que
eles têm dinheiro? Por que eles estão fora do Brasil? Estão em vários municípios do Brasil?
Cadê a igualdade? Cadê o meio ambiente para poder lá também fiscalizar? Fizemos lá a

denúncia, não foram lá fiscalizar o meio ambiente. Aí eles vão lá prejudicar as seis famílias
que estão lá já há mais de vinte anos, Karla. Então, assim, é uma vergonha. Aí eles não
trabalham sábado, domingo. Mas tem gente lá que ganha FG, cargo comissionado, entendeu?
Tem que ir lá sim fiscalizar. Onde é que você vai ir lá depois de uma semana quando não está
mais vazando mais o esgoto? Ninguém vê, porque é uma mata fechada. Mas se eu for lá, igual
eu fui lá, tem vários em enxorro de esgoto em uma reserva técnica. Então, assim, esperem que
0 meio ambiente faça um trabalho aí mais eficiente e que vá lá logo visitar. Tudo bem,
realmente lá o lugar é complicado, é uma mata fechada, tem carrapato, tem lama, mas tem que
verificar se você ganha para isso, para fiscalizar. Sobre o trânsito, perdemos mais uma vítima
agora no final de semana, no trânsito. Sabemos que, tudo bem, o rapaz estava errado, estava
correndo. Mas precisamos ter a lombada eletrônica da cidade, gente. Nós temos uma via ali de
quase seis quilômetros, nós não temos um quebra-mola, não temos um radar, não temos uma

sinalização na rotatória. Quem que vai enxergar? Rafael, a sua também de questão lá na
Pupunha, eu passei lá sábado, tudo escuro. O cara fez um baita do investimento lá, acho que é
Germann, né? Tudo escuro, gente. É uma vergonha que lá, o cara fez um investimento

altíssimo lá naquela região, lotado lá de pessoas visitando, e tudo escuro naquela avenida. A .
parte do vereador Rogério. Sérgio, quero te parabenizar aí por você já falar, começando já Srx-
os seus trabalhos da semana, falando do trânsito. No mês de fevereiro, a gente teve uma W
reunião ali com a Marta e falamos muito a respeito do trânsito. E ela falou que estava fazendo , \
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algum, 2019, e a gente bateu muito sério nisso aí, a respeito dos redutores, inclusive, coloquei

uma indicação ali de semáforo para a nossa cidade, e tem falado muito aí a respeito do nosso

trânsito de quebra-molas, que era uma segunda opção, porque nós não tínhamos guardas de
trânsito, nós não tínhamos semáforos eletrônicos. Mas parabéns aí pela sua indicação, e não
vamos parar aqui de falar do nosso trânsito. Retomou a palavra o vereador Sérgio.

Obrigado, irmão Rogério. Nós temos um plano de mobilidade, gente, que foi aprovado,
demorou cinco anos para ser aprovado, o ano passado. E esse piano de mobilidade, ele vence,
ele tem um prazo, ele custou caro para o município, esse plano de mobilidade urbano. Lá fala
sobre semáforo, radar, faixa de pedestre elevada nas escolas. E até agora nada, gente. Nós

temos um valor destinado para isso. Vai passar mais um ano e nada aconteceu. Nós temos um

milhão, quinhentos e cinquenta e dois mil empenhados desde junho para pintura, faixa de
pedestre, placas nos bairros. Muitos bairros não têm placas nas ruas, você fica perdido, se não
for pelo Google, você não acha. E até agora a empresa não executa, gente. Ou eles trabalham,
ou é invisível, não sei, porque eu não vejo o povo trabalhando. Tem que trabalhar dia e noite.
Temos o dinheiro lá empenhado, gente, para poder pagar vocês. Tem que trabalhar. Eles
pintaram só algumas faixas em algumas escolas, outras escolas não pintaram. Pintaram só lá a
Eudevir Viecili, mas de péssima qualidade a pintura. Se começar a chover agora, já era a

pintura. Então vamos trabalhar, gente. Mês que vem já é mês de chuva intensa, acabou a
sinalização de faixa de pedestre. Não tem como fazer mais. Então espera aí que a CMTU,

juntamente com a Marta e o Fábio também agora, que é novo também secretário, cobre isso

aí, essa empresa, que faça o trabalho dia e noite. Sobre também a Rota do Grão. O pedágio

mais caro, um dos mais caros do Brasil, e péssima qualidade. Você paga pedágio para poder
ficar uma hora esperando na fila, para poder chegar no destino. Que vergonha, gente. Já que

está em reforma, então abre a porteira, para o povo passar de graça. Você paga dez e poucos
reais para poder ficar na fila uma hora. Você perde três horas daqui em Paranatinga para
poder ficar parado no sol, esperando eles arrumarem a estrada. A CMTU teve agora duas
vítimas fatais lá, nesse trajeto aí. Por quê? Por causa da péssima qualidade do asfalto. Então
assim, já que está reformando, abre a porteira para o povo poder passar de graça. Não compra
pedágio. Não tem asfalto, não tem nada lá? Péssima qualidade lá da rota do grão. Então, me

desculpe, mas está uma vergonha esse pedágio aí. Sobre a cavalgada. Agora, dia 12, na cidade

da Nossa Senhora Aparecida, tem a cavalgada. E a gente vem sempre cobrando aqui, e

também o Executivo cobrando, que tem que ter uma associação, para poder receber recursos

para poder fazer a cavalgada. E a gente fez aqui uma lei, colocando as cavalgadas tradicionais
no nosso município, e a lei tem que ser cumprida. Vemos aqui hoje, já no gabinete, procurou
eu, o Marcondes aqui, para poder falar que eles não querem curtir a nossa despesa. Se tem a
lei, tem que cumprir a lei. Não é, Marcondes? Qual era a desculpinha? Não era a associação?
Pronto, está aí a associação. É só cumprir a lei agora. Então, junta aí o meio ambiente, junta a
cultura, a cultura familiar, e faça a cavalgada bem-feita, uma cavalgada bonita. Está bom? Um
abraço e vem com a gente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir
Alventino da Silva. (45:38) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em primeiro
lugar, eu quero agradecer a Deus essa rica oportunidade que Deus deu para nós nessa manhã.
E também, hoje eu estou muito feliz, hoje, acho que nunca teve cinco mulheres nessa Câmara

Municipal. Estou muito feliz. Dona Maria, Mariana, Gislaine, abençoada, e a Rubia, e a
vereadora Karla. Cinco mulheres. Eu já tive quatro mandatos aqui, com esse aqui, e nós, no
meu primeiro mandato, tinha uma mulher, a Loila. No outro mandato, teve a Marli também.
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Mas foi muito bom. Em nome da mesa diretora, eu cumprimento o nosso Presidente, Marco

Aurélio, e os demais companheiros. Em nome da Rubia, cumprimento os demais vereadores
presentes. E também, eu quero cumprimentar também, em nome do Sr. Geraldo, muito amigo,
companheiro, trabalhando junto no CREAS, trabalho maravilhoso. Em nome do Sr. Geraldo,

cumprimento os demais, acho que os aposentados que estão ali, as professoras. Sr. Presidente,
eu também quero parabenizar também o nosso prefeito, Sérgio Machnic, pelo novo prédio,
onde colocou quatro secretarias, deu condições para a Secretaria de Ação Social. Ali, sim, ali.
sim, deu toda a estrutura para o pessoal chegar lá, tem espaço, com ar-condicionado, cada um

sabe, tem a sua mesa. Eu fiquei muito feliz pela estrutura que o prefeito conseguiu alugar, e
dar o melhor para a nossa sociedade. Eraldo, eu quero parabenizar você por essa reunião que
nós fizemos semana passada com o Prefeito, com os quatorze vereadores, é isso, todo

vereador deu a sua opinião, cobrou do Prefeito, é isso aí que nós quisemos. Aqui ninguém é
posição, ninguém é da base, não, todos nós temos a responsabilidade pelo nosso município,
todos os vereadores têm e continuam tendo a responsabilidade com o nosso município.
Também quero dar as bem-vindas para a nossa doutora Janaína, que está fazendo parte agora
do quadro jurídico dessa Câmara, é uma advogada que tem conhecimento, que tem todos os
desafios, que ela sabe todos os desafios que essa Câmara precisa, tanto do executivo, do
legislativo e do executivo. Quero também comentar o nosso ex-vereador, o Uberdan, que está
aqui, um vereador excelente, um vereador que preocupa com o esporte, fez um bom trabalho
no esporte, parabéns, vereador Uberdan, pela sua nova conquista, eu sei que você, naquela
passa, você é o melhor, você aprovou isso, meu companheiro. O que precisar desse vereador
aqui, eu estarei do teu lado aí, não é só os vereadores, toda a Câmara Municipal. Parabéns,
mesmo, que Deus continue te abençoando você nessa nova jornada. Cavalgada, Crocodilo e o
Uberdan. Realmente, tem que cobrar. Se o prefeito falou, o executivo falou que tem que.
Marcondes, obrigado, vereadora, esses dois vereadores lutam para ter esse Cavalgada aí,
ajeitou, alinhou com o prefeito, e o prefeito falou que ia ajudar. E agora, penso que estou
vendo que não está tendo essa conversa mais. Eu acho que vocês, o vereador Crocodilo, o

vereador Marcondes, acho que tem que estar cobrando para cumprir aquilo que falou. Está
bom? Rota do Grão. O vereador Crocodilo citou a Rota do Grão. E parece que vai ter outro
pedágio. Vai ter mais, vai ter um pedágio, o Herbert. Vai dividir, esse valor vai dividir dois ou

três pedágios. Esse valor de dez e pouco. Realmente, o Crocodilo, se dividir isso aí, eu acho

que vai, esse pedágio aqui, vai custar dois e oitenta por aí. Eu espero que sim. Só que, se eu
acabei de falar mesmo, o vereador Crocodilo, eu concordo com a vossa excelência, que
realmente a chuva chegou, não tem mais. Eu cobri essa semana um cara que faz parte da Rota
do Grão, dizia que a parte de baixo da estrutura do asfalto está toda estourada. Só que esteve
tempo, esteve três anos para ver esse solo. Agora, vereador Herbert, agora não adianta, agora
a chuva chegou e vai arrancar tudinho para compactar aquele solo, Eraldo. E, para começar,
realmente, já tem trecho, o veador, o veador Marcondes, o Presidente Marco Aurélio. Os

bitrem está passando, com setenta, setenta trilhadas, está afundando, está fazendo aquele,
aquele trio. Então, realmente, o solo está mal feito de novo. A parte do vereador Anderson.
Anderson, por aqui. Vereador, ontem estive passando na MT-130, essa informação que eles
passaram para o senhor não procede, porque é um asfalto que tem mais de vinte anos de

idade. Um asfalto que tem mais de vinte anos que estavam ali instalados desde a época do
Dante de Oliveira e eles estão arrancando uma estrutura, que é uma estrutura muito boa, uma

compactação também de excelência, para colocar o TSD, que é o tratamento de solo duplo.
Para quem conhece esse asfalto, gente, é o famoso casquinha de ovo, que foi falado aqui.
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inclusive na reunião com o gestor da empresa Rota dos Grãos, foi colocado esse asfalto, está

sendo colocado. Então, por isso que está afundando. Ou seja, esse é o mesmo asfalto que foi

colocado ali na região do Cristo Rei. Infelizmente, um asfalto que não suporta o peso de
carretas. Retomou a palavra o vereador Vado. Realmente, quando tem mais de cinco, seis,
sete, oito anos, aquele concreto rachou. E tinha uma adaptação de borracha e acabou aquilo lá.
E a chuva que chove vai tudo para o solo. E se não existe, tem que tirar o concreto e ficar a
base correta. Vereadora Yamashita, não tem como. E igual uma casa. Coloca o alicerce.
Coloca a base. E, se estiver entrando água, vai rachar a mesa e vai afundar. O serviço que eu
passei lá, parei, é de mal qualidade, tanto da parte técnica quanto da parte funcional. Eu
espero que, chegando às águas ali, tenha escoamento de grãos, escoamento de milho, de soja,
não vai aguentar. A parte do vereador Herbert. Sai da parte, vereador. Vereador, aproveito

a fala da vossa excelência, só para intensificar o assunto, rodovia MT-130, vale ressaltar que o
ano que vem, a partir de maio, junho, nós teremos um aumento significativo naquela região.
Porque nós vamos passar a receber, só na Rumo, mais de um mil e quinhentas carretas por dia
que vão descarregar lá. E essas carretas, a grande maioria, vão vir da região do Araguaia,
onde eles passam por Canarana até Paranatinga, chegar aqui. E essa rodovia, só com pistas
simples, não vai aguentar. Ou seja, tem que ser uma rodovia com terceira faixa e,

futuramente, também com duplicação. Caso contrário, vai enxugar gelo. Retomou a palavra
o vereador Vado, Obrigado, vereador. Honra participar com a vossa excelência. E também,

nós estamos esperando, vamos esperar isso aí. Realmente, o senhor acabou de falar esse

volume de carretas, e realmente vai passar dentro da cidade também. De novo, a população
Vale Verde, Poncho Verde de I, II, III, IV, São Cristóvão, vai ficar isolado. E Jardim Luciana.

Não tem como. Mais dois minutos, nossa secretária, para eu concluir. E, realmente, ele não
fez nada. Realmente, na verdade, o ex-vereador Zancanaro, da gestão passada, fez um projeto,
uma emenda, conseguiu uma emenda com o deputado federal para fazer estacionamento ali na
feira. Eles não liberaram, a rota do grão não liberou. Realmente, o vereador Herbert, eu estava

analisando, essa MT dá para fazer outra mão lateral. Dá para fazer. Até a dona Maria ali, a
nossa vereadora Maria, ali é prejudicada, naquele trevo ali. E dá para fazer. Dá para fazer
duas que vão e duas que vêm. E só querer. Agora, o vereador Eraldo, e o abençoado veio aqui
na casa, com a reunião com o ex-vereador, disse que, se nós quisermos sair, o vereador
Marcondes, o nosso Presidente Marco Aurélio, que nós temos que correr atrás de emendas,
tanto do executivo estadual e federal. Mas, no dia em que eles entraram para fazer a
concessão para ganhar, essa concessão da mesa do morro, eu acho que tinha, acho não, tenho
certeza que eles tinham projetos para fazer a melhoria na área urbana. E, até agora, não fez
nada, só pintou. Eu vou estar cobrando aqui, várias vezes aqui, vereadora Mariana, vou estar
cobrando aqui, porque isso tem que oferecer uma melhoria para a área urbana, o Anderson,
tá? Senhor Presidente, muito obrigado, que Deus abençoe vocês, e volte sempre. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Repórter Anderson Silva. (56:42) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Senhoras e senhores, muito bom dia, bom dia a todos, o público presente nessa
casa, as professoras, em nome da secretária Luciane Cunha, secretária de Educação,

cumprimento a todo o público presente. Eu quero desejar as boas-vindas, senhor Presidente,

em nome do senhor, cumprimento todos os pares dessa casa, desejar as boas-vindas à
professora Rúbia Longui, ela que, no qual também, como todos nós aqui, fomos para um JL,
pleito eleitoral, concorrer em mais de quinhentos votos, é isso. Rúbia? Quinhentos e oitenta e

dois? Quinhentas e oitenta e duas pessoas depositaram o voto de confiança nessa mulher que VX
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assume hoje a cadeira, no lugar do, agora atual, secretário de Esportes, Uberdan Moesch.
Desejar a você, Rúbia, que você faça um bom trabalho nessa casa, no qual também eu sou
suplente de vereador, no lugar do Joelio de Moraes, e desejar também ao secretário Uberdan

Moesch, que, nessa gestão, ele está tendo a oportunidade de ser secretário de Esportes. E que
Deus abençoe o trabalho de cada um de vocês. Senhoras e senhores, recebi uma denúncia,

durante a semana passada, da empresa Lupa, a empresa Lupa que administra os cuidadores
das escolas aqui do nosso município. E essa luta, gente, não é de hoje. Eu quero deixar aqui
um recado para o senhor Delcimar. Senhor Delcimar, o senhor que é gestor dessa empresa,
trate com carinho e com respeito a cada um dos cuidadores que estão nas escolas cuidando
das crianças autistas, das crianças que realmente necessitam de cuidado. Porque a denúncia
que eu recebo, inclusive eu quero chamar a atenção também aqui do fiscal de contrato da
Prefeitura, para que realmente fiscalize esses contratos e observe cada relatório que é enviado
para a Prefeitura, para depois receber o pagamento. Porque a denúncia que eu recebo,
senhoras e senhores, são de que faltas estão sendo colocadas como presença e a Prefeitura está
pagando, mesmo o cuidador ali faltando. Ou seja, se isso estiver acontecendo, infelizmente,

há uma falta de responsabilidade por parte da empresa e também falta de fiscalização por
parte da Prefeitura, que precisa ser fiscalizado. Olha, senhoras e senhores, cinco mulheres

nessa casa, eu quero deixar aqui já a minha mensagem. Estamos vivendo o outubro rosa, que
visa uma campanha de prevenção e diagnóstico precoce do câncer de mama, dizer a todas as

mulheres de primavera de todo o Brasil, se cuidem, vão lá, façam o exame, façam todo o
procedimento, para que não venha ter nenhum tipo de complicações na saúde de vocês,
mulheres. Na semana passada, estivemos em café da manhã, quero aqui parabenizar o
presidente dessa casa e todos os organizadores do café da manhã em memória do futuro e do

antigo legislador, dos antigos vereadores que passaram aqui nessa Casa de Leis, que fizeram
um trabalho junto para desenvolver esse município. E foi muito bonito, senhor Presidente,

porque aqui nós podemos ter a oportunidade de conhecer vereadores que eu não conhecia, eu
tenho certeza de que vereadores também dessa casa não estavam lembrando mais dos antigos
legisladores. E aqui foi entregue com muito carinho, um mimo, um agradecimento a cada um
desses vereadores que aqui passaram. Estivemos também a passagem de comando, quero
cumprimentar todos os policiais militares da cidade de Primavera do Leste, em especial a
equipe do GAP, que está aqui, em nome do Coester, também do Boa Morte, que faz parte
também dessa instituição Polícia Militar. Sargento Max, também, que está aqui, junto com a
gente, acompanhando. E dizer que a Polícia Militar, gente, está sempre pronta para servir e
proteger a sociedade. E aqueles que falam mal da Polícia Militar, deixo a minha mensagem
para você. Quando o bicho estiver pegando lá, quando a casa estiver caindo, o primeiro
número que você liga é 190, e são os policiais militares que vão lá acudir cada um de quem
está passando por um vexame. Estivemos visitando, também, a obra da UBS, lá do bairro

Buritis, junto com a Gislaine Yamashita, a vereadora Herbert Viana, também a vereadora

Maria do Supercompras. Me desculpe se, a Karla da Saúde também está ali, foi junto com a
gente, não é, Karla? Uma obra que está ficando muito bonita, uma obra que vai atender
muitos moradores ali. Eu tenho certeza que toda aquela região, junto com a secretária de
Saúde, Laura Leandra, acompanhando ali a obra da UBS do Buritis. E também estivemos

visitando o trevo da BR-070 com a MT-130, que está ficando muito bonito também, uma ^

ideia maravilhosa, junto com o Denit, e que logo, logo, essa obra será entregue para a
população e também os usuários da BR-070 e também da MT-130. Eu quero deixar aqui, W
gente, falar sobre a minha indicação, pedir para o Executivo Municipal, em nome da pasta /
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competente, que é a Secretaria Municipal de Saúde, para que viabilize a contrataçãode um
médico pediatra para atendimento na UPA 24 horas. Porque várias e várias mensagens eu
recebo de pessoas pedindo, olha, precisamos de um médico pediatra na UPA 24 horas,
precisamos dessa atenção para as nossas crianças, porque é necessário, nosso líder, Eraldo
Fortes, um médico pediatra na UPA 24 horas. Existe a possibilidade de poder
médico pediatra. E a outra indicação é para que seja estudada a viabilidade da implantação de
um sistema de reconhecimento facial nas escolas da rede municipal de ensino. Participei de
uma reunião, junto com a secretária de Educação, Luciane Cunha, juntamente
executivo municipal e o vereador, Marcondes Martignago, onde foi apresentado para nós um
sistema que faz o reconhecimento dos alunos. E é importante que faça também o controle em
relação às merendas, o controle de números de alunos que estão frequentando as escolas.
Então, que faça que tenha esse sistema de reconhecimento facial aqui no município de
Primavera do Leste. A parte do vereador Marcondes. É um aplicativo muito interessante
que, além da escola ter o controle da participação dos alunos, o pai também vai ter esse
controle. Ele sabe a hora que o filho entra, a hora que o filho sai, as aulas que eles estão
faltando. Tem um controle amplo, se ele merendou, se ele não merendou. Então, é um
aplicativo que não é caro e só o que vai economizar com a merendajá paga esse aplicativo e
sobra dinheiro. Retomou a palavra o vereador Anderson. Além de trazer também

contribuição com a segurança, porque chega lá no celular do pai ou da mãe que o aluno está
dentro da escola. Ainda em tempo, quero cumprimentar o Osmaí, que faz parte da equipe do
GAP, da Polícia Militar. Que Deus abençoe você e que Deus abençoe a todos nessa casa aqui.
Que tenham todos uma excelente semana e, se Deus permitir, voltarei aí na próxima sessão.
Um forte abraço. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves
Fortes. (1:05) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
autoridades presentes e o público em geral. Excelentíssimo Sr. Presidente. Seu

cumprimento à mesa, os demais vereadores e vereadoras. A todos os presentes, em nome da
professora Luciane Cunha, cumprimento a todos os servidores, secretários, coordenadores, a
Polícia Militar e ao grupo de professores aposentadas e aposentados que estão aí, sempre
atuantes e participativos em tudo o que acontece, tanto na Câmara quanto no Executivo. É
muito importante a participação de vocês no contexto da participação da sociedade nas
discussões e análise de tudo que se discute nessa casa. Então, obrigado pela presença.
Iniciando a minha fala, eu quero parabenizar o vereador Uberdan que assume a Secretaria de
Esportes. Com certeza, um grande desafio é enfrentar, deixar de ser vereador, o vereador mais
votado dessa legislatura e assumir uma secretaria. Então, a gente sabe da responsabilidade que
o Uberdan tem e o quanto ele é apaixonado pelo esporte. Então, algumas pessoas
questionaram, ah, mas por que o Uberdan vai sair da Câmara para ir para uma secretaria? Eu
respondi que a gente tem que fazer aquilo que a gente gosta, aquilo que a gente se sente bem e
aquilo que te realiza como pessoa, como ser humano, como profissional. Então, acho que o
Uberdan fez a escolha certa. Torço para que faça um bom trabalho e, com certeza, terá
apoio. Vou falar um pouquinho da nossa amiga e colega Rúbia Longui. Seu nome, Rúbia, eu
cumprimento a Dona Tereza, toda a família, o Edivan, as filhas, todos os familiares que estão
precisando nesse momento tão importante. Conheço a Rúbia desde o ano de 1999, Dona
Maria, quando eu era coordenador da Assistência Social e a Rúbia foi convocada para assumir
o concurso como professora naquela época. Naquela época não existia a educação infantil
implantada. Nós tínhamos creches que tinham a função de cuidar praticamente
básico para as nossas crianças, não é, Rúbia? E, desde aquela época, eu conheço a Rúbia e o
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seu trabalho, a sua dedicação pela educação de Primavera do Leste. São vinte e seis anos de

serviços prestados à educação, desde sala de aula, coordenação de unidade escolar,
coordenação de berçário e outras atividades dentro da Secretaria de Educação, a qual a Rúbia
sempre desempenhou com muito zelo, muito cuidado e muita responsabilidade. Então, Rúbia,
ter você aqui hoje, com certeza a primeira vereadora da educação municipal que assume um
cargo no Poder Legislativo. Já houve várias tentativas, vários representantes da educação
tentaram e nunca tiveram êxito na conquista de uma cadeira aqui no Poder Legislativo. Então,
é muito importante, é muito interessante esse momento que é a valorização de toda uma

categoria, de toda uma classe tão importante que tem uma caminhada tão significativa no
crescimento de Primavera do Leste. Então, você está de parabéns, conta comigo, estou aqui
para te ajudar, além da nossa amizade, do nosso conhecimento há muitos anos, você sabe que
pode contar comigo, um pouquinho que eu sei, eu posso contribuir com a sua caminhada aqui
dentro dessa casa. Temos pautas importantes a serem discutidas, projeto de atendimento
especializado aos autistas que está tramitando na casa, nós temos problemas com vagas em

escolas, escolas que precisam ser readequadas, que precisam ser reorganizadas as estruturas,
isso tudo, Rúbia, são bandeiras que você vai poder levantar aqui, porque você conhece a
estrutura e conhece a realidade da educação do nosso município. Então, seja bem-vinda,
colega, conta comigo e faça um bom trabalho, e, com certeza, quem vai agradecer vai ser a
população de Primavera do Leste, a todas as professoras que estão aí, a Grazi, a Gerlane, toda
a equipe da educação que está prestigiando, muito importante esse apoio, essa força, nesse
momento que a Rúbia assume esse cargo aqui em Primavera do Leste. Também quero
parabenizar o Executivo Municipal por ter escolhido o servidor de carreira, Fábio José, para
assumir a Secretaria de Fazenda, em nome do Vanderlei Tolfo, que deixa a Secretaria no dia
de hoje, e é muito importante esse olhar voltado para a valorização dos servidores efetivos.

Fábio José é um servidor dedicado, responsável, tem uma trajetória de mais de quinze anos no
serviço público, na área da fiscalização, tributação, e tem informação e conhecimento para
ocupar 0 cargo de secretário. Então, parabéns ao Fábio José, que faça um bom trabalho. Eu
acredito que a reorganização, a renovação dentro de qualquer staff de governo é importante e
ela é salutar. E bom para reorganizar a estrutura administrativa se não está funcionando, se

não está dando certo, de repente o gestor é nomeado, mas não é aquilo que ele espera dentro
do serviço público e, muitas vezes, ele não consegue desenvolver um bom trabalho. Então, é

normal que haja essas trocas, essas substituições para poder reorganizar o serviço. Então,
parabéns às iniciativas. O prefeito está tendo coragem de fazer as mudanças necessárias para
que realmente a máquina engrene e dê um resultado positivo para a população de Primavera
do Leste. Quero aqui destacar mais uma vez a questão da importância da vacinação. Está
havendo um esforço concentrado da Secretaria de Saúde, Secretaria de Estado e Ministério da

Saúde em Primavera do Leste. Nós temos três casos de sarampo confirmados, nós temos
outros casos sobre análise aguardando resultados e nós precisamos conscientizar a população
da importância de vacinar, principalmente, crianças, idosos, pessoas com comorbidades, para
que haja o bloqueio na transmissão desse vírus tão impactante e nocivo que é o vírus do
sarampo. Então, nós precisamos que haja essa conscientização da população. Aqui,
reforçando as palavras do meu amigo Vado, parabenizar aos secretários envolvidos na

mudança da sede da SAS, Secretaria de Indústria e Comércio e outros órgãos importantes,
como SINE, PROCON, eu penso que dará um conforto maior, tanto para os servidores quanto
para a população que procura os serviços. Então, parabéns a todos os envolvidos. Tivemos, na

semana passada, uma reunião com o Prefeito, uma reunião de alinhamento da Câmara com o

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera H - CEP 78.850-000

Primavera do Leste ~ Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

2



lilinrd tlunit iiRil de hmm ilii Ne - )IT

lIS. liiilirira

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Prefeito e a Procuradora do município, onde assuntos importantes foram discutidos. E é
aquela cobrança que a gente sempre faz. Diálogo, diálogo e diálogo. Precisamos estar
próximos, conversando, cada um com suas idéias. Se tem divergências, não tem problema
nenhum. Se tem diferenças de opiniões, não tem problema nenhum. Agora, nós precisamos
colocar na mesa das discussões aquilo que está, muitas vezes, nos afetando e nos prejudicando
de fazer um bom trabalho. Então, é muito importante que haja esse alinhamento. Eu fui
procurado, no final de semana, por uma poda indiscriminada de uma árvore que foi feita ali,
próxima do antigo Posto Crespani. Uma poda muito agressiva, dona Maria, um jatobá
gigantesco que tem ali há muitos anos. E ele teve uma poda muito drástica, muito agressiva, e
muitas pessoas ligaram reclamando. Então, eu já falei com o secretário ontem, mandei

mensagem para o secretário Vitor, que tomem cuidado com essas podas dessas árvores,
principalmente agora, nesse período de seca. Nós não podemos, nós temos que plantar a
árvore, nós temos que urbanizar a cidade, nós temos que reflorestar a cidade e não tirar o que
já existe. Então, temos que tomar muito cuidado com relação a essas podas indiscriminadas de
árvores que estão acontecendo. Tem que ter a questão do licenciamento ambiental, tem que
ter, ver se pode podar essas árvores ou não pode, da maneira como foi feita. Então, nós temos

que tomar cuidado com relação a isso. Presidente, eu gostaria que o senhor, eu falo aqui na
tribuna para que fique gravado nos anais dessa casa aqui. Quando eu fui presidente da
Câmara, eu promovi a reforma do Regimento Interno e da Lei Orgânica do Município. Foi
ano de estudos e nós reformamos, em 2008, tanto a Lei Orgânica quanto o Regimento Interno.
Nosso Regimento, hoje, está uma coxa de retalhos de tantas emendas que vem sofrendo ao
longo do tempo e nós precisamos fazer uma reavaliação completa de todo o Regimento da Lei
Orgânica e adequar com a realidade atual. Então, nós temos aqui na Câmara, hoje, além da
Procuradora Jurídica, nós temos mais cinco assessores jurídicos. Eu acho que tem equipe
suficiente para fazer um projeto de resolução, criar uma equipe, juntamente com os
vereadores. Nós temos a doutora Rebeca, o presidente, Carol, Jefferson, Diócio, Janaíne e o

Leandro, que é diretor-geral, mas também é jurídico. Então, nós temos uma equipe jurídica
muito forte aqui dentro da Câmara que pode, muito bem, coordenar esse trabalho e nós, junto
com os vereadores, promover essa reforma do Regimento Interno e da Lei Orgânica. Um
abraço a todos e boa semana. Hoje eu não volto no segundo expediente, porque temos a posse
dos secretários. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves

Yamashita. (1:15) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia a todos vocês. Eu cumprimento
a mesa na pessoa do nosso Presidente, Marcondes Martignago. Cumprimento todos os nossos
vereadores na pessoa da nossa mais nobre, Rúbia Longui. E, para mim, cumprimento a todos
os professores aqui presentes, a todos vocês que vieram hoje prestigiar a nossa querida
professora Rúbia Longui. E, para mim, como professora, é muito importante, Rúbia, nós não
estamos apenas em cinco mulheres na casa, mas das cinco mulheres que estão na casa, duas
são professoras. E isso, para mim, é uma alegria constante. Porque quando eu digo que a
profissão mais importante que nós temos é o professor, é disso que eu estou falando. É dessa
valorização que nós estamos falando. Porque não existe nenhuma profissão que não passe na
mão de um professor. E nós estamos aqui, Rúbia, para lutarmos pela nossa classe juntas. E
nós vamos lutar. Vamos lutar pelas melhorias aos nossos professores, nas nossas escolas, aos
nossos alunos. E, por isso, eu digo para você, Rúbia, conte comigo, eu estou aqui, e a nossa
coordenadora, a nossa secretária de educação que nos aguarde. Porque nós vamos bater lá.
Porque o que nós queremos é melhoria para a nossa educação. O que nós queremos é que
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tenhamos mais e mais professoras no legislativo, no executivo, lugares onde faz toda a
diferença na sociedade. Porque nós conhecemos a realidade das famílias. Nós conhecemos a

realidade da sociedade. Porque tudo passa por aqui. Porque tudo passa na formação de um
aluno que passa nas mãos de um professor. Por isso eu tenho orgulho, orgulho de dizer,
sou professora. E essa profissão eu vou carregar comigo para sempre. Porque tudo o que eu
sei hoje, o pouquinho que eu sei, eu aprendi sendo professora e eu aprendí como professor.
Por isso, conte comigo. E seja bem-vinda nessa casa. E vamos lutar pela educação no
município. Quero falar para vocês um pouquinho das minhas visitas. Como disse já
vereador, repórter Anderson Silva, fizemos visita nas obras que estão acontecendo na BR-070.
Também ali, indo para Cuiabá, indo para Várzea Grande, onde nós atendemos uma demanda

de uma eleitora que pediu para estarmos indo, porque tem alguns buracos na frente da casa e
aquilo lá precisa ser arrumado, precisa dar um destino correto. Então nós estamos juntos
fazendo essas visitas, indo e vendo a necessidade da sociedade, vendo a necessidade da

população, vendo aquilo que precisa ser feito na estrutura geral do nosso município. Fomos
também visitar a farmácia municipal. Deixo aqui todo o meu carinho, meu abraço à
coordenadora Eloísa. No nome dela eu cumprimento todas as outras servidoras da farmácia

municipal. Cheguei ali, tudo limpo, tudo organizado. Temos muitos remédios na farmácia

municipal, graças a Deus. Algumas pessoas me falaram que estavam faltando os remédios de
alto custo. Ela pôde me explicar que está sendo uma falta no Estado, mas que a Prefeitura está
indo atrás para que esses remédios venham o quanto antes para a farmácia, porque quem está
doente não pode esperar. Então por isso que nós estamos indo atrás para nós vermos e
fazermos aquilo que tem que ser feito. A fiscalização de um vereador é essa, é ir atrás,
onde está faltando, fazer a cobrança e que essa cobrança chegue. Fomos também lá
construção da UBS, no Buritis, não é, Karla? A construção está ficando linda. E lá vai ser o

ponto, vai ser a UBS maior que nós temos, não é, Karla? A Karla disse isso. Então nós

estamos indo, estamos apressando para que a gente saiba que a chuva vai chegar. Então nós
temos que ir atrás e fazer com que essa UBS saia o quanto antes, porque o povo ali do Buritis
precisa e necessita dessa UBS. Quero falar da minha indicação, mas olha que coisa boa que a
nossa secretária está aqui. Em uma reunião com algumas pessoas, uma mãe atípica, ela disse
para mim assim, vereadora, é tão ruim quando o meu filho não entende o que está
acontecendo no âmbito da escola. Como eu gostaria que tivesse crianças ali que entendesse,
que ela pudesse conversar na hora do recreio, na hora do lanche, dentro da sala, com alguma
criança. Então eu pensei, gente, nós podemos indicar para que haja, secretária, a língua, a
língua brasileira de sinais, a Libras. Não sei como nós vamos fazer. Eu sei que na nossa
cidade, assim como em todo lugar, por isso que o professor tem que ser valorizado, porque
falta professor. A parte da vereadora Maria. Sua indicação é tão importante, você não
imagina. Eu tenho um primo ^ue é surdo e mudo e, por não conseguirmos entendê-lo, às
vezes ele se tomava violento. E muito importante essa indicação sua e tenho certeza de que
vai ser aceita. Retomou a palavra a vereadora Gislaine. Se Deus quiser, se Deus quiser,
nossa secretária, nós vamos fazer um programa para nós termos na nossa rede pública, uma
aula que tenha língua brasileira de sinais. Isso sim que eu chamo de verdadeira inclusão. É
nós mostrarmos para as crianças a dificuldade que tem o surdo em comunicar com o outro. E

como eu sei que a nossa secretária, ela se preocupa com o bem-estar dos seus alunos, nós
vamos os reunir para fazermos esse projeto para que venha sair do papel e seja aplicado.
Agora, com a Rúbia Longui aqui, o negócio ficou melhor. Também, junto com
querido vereador Marcondes, nós fizemos um projeto de lei para a terceira idade, d
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empreendedorismo. Para nós incentivarmos a nossa terceira idade no empreendedorismo. Nós
temos a APAPI, temos o Conviver. Quando a gente vai no Conviver, está cheio dos nossos

vozinhos, que eles querem, eles gostam do artesanato, da fabricação de fralda. Então, nós
vamos incentivar para que o poder público incentive aos nossos velhinhos, aos nossos avós, o

empreendedorismo. Porque nunca é tarde. Eles querem ganhar o dinheirinho deles sem ser só

aposentadoria. Eles querem, mas, principalmente, eles querem ter o contato com as pessoas.

E, muitas vezes, o que eles querem também é passar de geração a geração aquilo que eles
aprenderam. Como a minha avó me ensinou a fazer tricô, me ensinou a costurar, eu tenho

certeza de que, para um avô, a maior qualidade, o maior tesouro que ela pode passar para um
neto é aquilo que ela sabe. Então, vamos incentivar, vamos desenvolver esse projeto junto
com 0 executivo, para nós incentivarmos o empreendedorismo no nosso município com a
nossa terceira idade. A parte do vereador Marcondes, Essa indicação é muito importante
para o pessoal do Conviver, e ela vem de encontro com uma outra indicação que também nós
fizemos, que é para a instalação da feirinha lá no Conviver. Então, se eles têm incentivo agora
para fazer esse trabalho, eles vão ter também um espaço para eles venderem isso aí. É muito
legal. Retomou a palavra a vereadora Gislaíne. Muito bom. Então, é só o que eu tenho para
hoje, que Deus abençoe a nossa semana, que Deus abençoe a vinda da nossa querida Rúbia
Longui, e estamos por aqui. Sejam bem-vindos os nossos queridos professores da rede
estadual, venham mesmo, estejam aqui. Rede Municipal, Rede Estadual, venham mesmo e

cobrem mesmo os seus vereadores. Estamos aqui para atender o pedido de vocês. Muito
obrigada a todos, e tenham todos uma semana abençoada no nome de Jesus. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (1:25) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Presidente, em nome do nosso presidente do exercício, Marcondes Martignago, quero
agradecer a Deus por mais uma semana de trabalho aqui nessa Casa de Leis, e desejar a todos
uma semana iluminada e abençoada por Deus. Quero parabenizar a chegada da colega Rúbia
Longui, não só representa os professores, mas representa todas as mulheres de Primavera do

Leste. Parabéns, Rúbia, seja bem-vinda, tenho certeza de que você vai exercer muito bem a

sua função aqui nessa Casa de Leis. Em nome da professora Sinara, eu cumprimento todos os
professores que estão hoje aqui assistindo a essa sessão, e também aos nossos internautas que
nos assistem pela internet. E já deixar aqui também de prato e pronto, como eu venho sempre
defendendo, coloquei algumas enquetes na rede social, pedindo a votação da população, e,
claro, a opinião de todos com relação à realização da sessão às 18h, onde nós temos aí uma

grande massa que quer a realização às 18h, e deixar que sou favorável, mas respeito a opinião
dos demais colegas vereadores, mas sim sou favorável à sessão a partir das 18h. E respeito à
opinião de todos que estão presentes aqui, e dos demais colegas vereadores também. Em
nome da nossa secretária de Educação, Luciane, obrigado pela presença, secretária. Semana
passada entrei em contato, trocamos uma ideia com relação à escola lá da Carazinho, que se
encontrava sem energia elétrica, as pessoas estavam mandando mensagens, imediatamente
falei com a secretária, e ela nos respondeu, e já foi buscar a solução. Parabéns, secretária.

Vamos estar acompanhando isso lá também. Bom, eu gostaria de começar falando aqui sobre
algumas cobranças que a gente tem que cobrar, porque as pessoas mandam mensagens, ligam,
pedem para a gente acompanhar, e a função nossa aqui é essa, não tem conversa, não. Eu \

estive lá na Avenida Pupunha, onde as pessoas têm reclamado muito de iluminação pública

naquela região. Aquela região que passa milhares de pessoas todos os dias. Não só na üW
Avenida Pupunha, mas em várias avenidas e ruas que se encontram às escuras, sem ^
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iluminação pública. A gente sabe que todas as incorporadoras do município, quando entregam
essas ruas e avenidas, a iluminação pública é de responsabilidade do poder público, é de
responsabilidade da prefeitura. Então já passei essa demanda da Pupunha ao nosso secretário
Vitor, da Infraestrutura, e pedi para ele acelere, acelere, porque quanto mais a gente aguarda
um dia que passa na escuridão, infelizmente, podemos pagar com uma vida que vai passar por
lá. Então eu peço serenidade nisso. Vitor, acelere iluminação pública o mais rápido possível
na Avenida Pupunha, em várias ruas do município. O vereador Telles fez um vídeo, inclusive,

cobrando isso, e nós precisamos de iluminação pública. O cidadão paga imposto, tem a taxa
de iluminação? Tem que ter iluminação. Eu gostaria também de cobrar com relação à Avenida
Belvedere. Ali é uma avenida nova, que foi entregue por uma incorporadora ao município. É
um asfalto de qualidade, uma via rápida, eia deve dar três quilômetros, quatro quilômetros,
mas a gente, infelizmente, vem registrando muitos acidentes naquela região. Nós precisamos
0 que ali? A iluminação foi colocada, mas nós precisamos de redutores de velocidade, faixas

elevadas para que o pedestre, o motorista e o cidadão que anda de moto, possa reduzir a
velocidade naquela região. Caso contrário, Telles, infelizmente, se isso não acontecer o mais

rápido possível, nós vamos perder mais vidas lá. Então, quero colocar aqui no lugar dessas
famílias que perdem seus entes queridos lá. A parte do vereador Telles. Vereador, muito

importante a sua fala, mas deixar claro para toda a população que, dentro do município, a
velocidade máxima é sessenta por hora. Nós temos, sim, a responsabilidade do Poder Público,

que a gente está cobrando. Parabéns pela cobrança, parabéns a todos os vereadores que vêm
cobrando, mas a sociedade precisa ter consciência que eles estão se colocando em risco.

Então, sociedade, vamos ter um pouco mais de consciência ao andar na cidade de Primavera.

Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado, vereador. Como vossa Excelência disse,

nós temos que ter conscientização do motorista, mas também a conscientização do trânsito.
Então, Marta, vamos acelerar a colocação dessas faixas de pedestres, redutores de velocidade.
Já passou da hora, esse estudo já não dá mais. Vamos acelerar isso aí. A Eudevir Viecili, eu

venho cobrando, eu passei lá domingo agora de manhã, já vi que foram colocados os
transformadores, mas é necessário, vereadora Karla, acelerar. Ali é uma escuridão completa à
noite. A população não pode pagar com a vida, porque o cidadão paga imposto, tem esse
direito, e nós vamos cobrar aqui. Eu quero aproveitar e falar de outro assunto aqui também,
que tem incomodado bastante, principalmente eu, porque eu sempre fiz vários vídeos
relacionados a isso, sobre os fios soltos no município. Essa semana que passou, tivemos um
acidente que quase foi letal. O cidadão quase teve o seu pescoço decepado por um fio solto. E
já foram feitas várias reuniões, vereadora Karla e presidente Marco Aurélio, que são autores
da lei. Eu quero que essa lei seja cumprida, que essas empresas sejam notificadas. O cidadão
quase perdeu a vida ao enroscar nesses fios. Primeiramente, a gente tem que colocar aqui que
o cidadão tem todo o direito de ir e vir. E nós, como somos vereadores aqui, temos que cobrar
essas melhorias. Se existe uma lei, ela tem que ser cumprida, ou o cidadão vai pagar com a
vida. Lá em Rondonópolis, o sobrinho do Irineu Júnior quase morreu em um acidente disso.
Agora, aqui em Primavera, semana passada, infelizmente, tivemos um acidente, dona Maria,

que quase ceifou a vida do morador do nosso município. A parte do vereador Marcondes.
Então, vereador Herbert, é um projeto de lei da Casa do Marco Aurélio e da vereadora Karla.

Já teve uma reunião, dia dez do mês passado, sobre a situação. Chamaram as empresas, k j
Energisa, as empresas de fibra óptica. Eu estive nessa reunião. E agora, dia dez, sexta-feira.
vai ter a segunda reunião. Essa lei, ela entra em vigência em novembro. Vai ser feita as multas :W

em novembro. Então, eu não vou estar na casa, na cidade, sexta-feira, mas eu gostaria de já \
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deixar um convite para os colegas vereadores, que vão lá e participem dessa reunião para
ajudar a cobrança também lá com as empresas responsáveis. Retomou a palavra o vereador

Herbert. Com certeza. Obrigado, vereador. Quero estender esse convite à vereadora Carla,

que é autora do projeto, e ao presidente Marco Aurélio, para que a gente possa, presidente,
para que a gente possa fiscalizar e realmente colocar essa lei para funcionar. Porque, se
continuar dessa maneira, infelizmente, já, já, nós vamos ter uma notícia triste aqui no
município. Sem contar a péssima estética que esses fios deixam nas avenidas do nosso

município. Por onde você anda na cidade, esses fios caídos. E ninguém aguenta mais. Já fiz
mais de vinte vídeos relacionados a isso. É no Jardim Riva, é no Centro-Leste, é no Parque
Dourado, é na Avenida Porto Alegre, em todos os lugares. E o cidadão paga imposto é para
isso. Essas empresas têm que ser notificadas. A gente sabe que essas empresas pagam aluguel
para a Energisa para utilizar os postes. Então, a responsabilidade é da empresa, sim, que tem a
fiação de fibra óptica no município. A Energisa tem seus postes colocados, já presta o serviço
dela. Agora, as empresas de telefonia e fibra óptica têm que ser responsabilizadas. Então, a

gente vai continuar cobrando aqui para que sejam feitas essas melhorias. Eu vi, acho que foi o
Vereador Vado que falou sobre a Rota dos Grãos. Vamos entrar nesse assunto mais uma vez?

Porque o nosso perímetro urbano, cada dia que passa, está ficando mais perigoso. Cada dia
que passa, principalmente do trevo da BR-070 na saída para Paranatinga. O que nós temos
que ter ali é uma construção de três vias, sendo a rodovia MT-130 apenas para veículos
pesados, como carretas e ônibus, e as duas paralelas, que é a rua Rio de Janeiro e a Oliverio

Porta, para veículos do nosso município. Mas que haja também entrada e saída desses

veículos. Porque a gente vem cobrando sempre que seja feito esse trabalho. Eu falei com o

Fábio Garcia, chefe da Casa Civil, em Cuiabá, para que notifique a Sinfra e a gente possa ter
esse atendimento e essa melhoria no perímetro urbano. Como o virador falou aqui, o vereador
Vado falou da questão do pedágio que vai ser dividido os trechos, mas quem vai daqui de
Primavera para Paranatinga vai continuar pagando dez reais e cinquenta centavos, dez e

quarenta. Mas cada trecho desse tem que ter responsabilidade dessa empresa. Pelo menos
dentro do perímetro urbano. A gente tem que ter redutor de velocidade, tem que ter faixas
elevadas, tem que ter acostamento. Mais dois minutos ou não, Maria? Por gentileza. Então a
gente está cobrando aqui sempre, sempre cobrando aqui para que essa empresa preste esse

serviço e não tire o corpo dela fora. Preste um serviço de qualidade. Eu deixei por último para
parabenizar o nobre colega Uberdan Moesch, que vai assumir a Secretaria de Esportes, que
Deus o abençoe e toda a equipe que vai estar com ele lá. Eu sei do carinho que ele tem por
essa pasta, que era um sonho dele, inclusive, ser Secretário de Esportes, ele não conseguiu na
gestão anterior, mas foi eleito a vereador, trabalhando por aquela pasta, e eu desejo que dê
tudo certo, que ele seja um excelente secretário. Mas, se tiver erros, nós vamos cobrar. Eu,

principalmente, vou cobrar e não vou deixar passar em branco. Porque, da mesma maneira
que está aqui como vereador, vai estar como secretário, tem que ser cobrado. Então a nossa
luta vai ser essa, sempre defender melhorias. E aproveitar a fala do nosso líder de governo,
Eraldo Fortes, cobrar a nossa população que se vacine contra o sarampo e demais vacinas que

estão acontecendo no município. A vacina é muito importante e salva vidas. Até porque
camarão que dorme, onda leva. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Karla Jackeline da Silva Souza. (1:36) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos.
Cumprimento a nossa mesa em nome do presidente Marcondes. Cumprimento os demais
vereadores em nome da nossa bancada feminina. Agora com a Rúbia fazendo presente aqui.
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Rúbia, seja bem-vinda aqui nessa casa. Eu sei que você vai desenvolver um excelente

trabalho. Vai representar muito bem tanto a educação quanto os primaverenses aqui. Que
Deus te abençoe e conte conosco no que você precisar. Estaremos aqui à disposição.
Cumprimento também todos os nossos professores que estão aqui hoje, do município. Sejam
todos muito bem-vindos aqui. Em nome da nossa secretária Luciane. E a todos que estão
acompanhando essa sessão. Bareta. Também de forma online, de suas casas, seus trabalhos.

Sintam-se todos cumprimentados. Parabenizar o Uberdan, que foi para a Secretaria de
Esporte. Agradecer ao Lelis, que fez um trabalho ali na Secretaria de Esporte. Agora o
Uberdan vai estar no comando dessa pasta. Que Deus abençoe e te dê muita sabedoria. Aí o
Uberdan, na Secretaria de Esporte. Quero aqui também começar dizendo em relação à nossa
escola de teatro. Para quem não sabe, a nossa escola de teatro foi campeã nas três categorias
do FETRAN no Estado. Então, isso nos enche muito de orgulho. A infantil, o infanto, o

juvenil e o adulto. Quero deixar meus parabéns aqui à escola de teatro, que representou
Primavera do Leste neste Estado e ganhou, foi campeã no FETRAN estadual. Então, meus

parabéns a vocês. Sabemos o trabalho que vocês fazem. É admirável. Sabemos muito bem o
quanto o teatro muda a vida das pessoas, das nossas crianças, dos nossos adolescentes, que
não estão na rua, estão lá seguindo uma carreira dentro do teatro. Então, deixo aqui meus
parabéns a todos vocês que estiveram aí, competiram e foram campeãs. Quero aqui também
deixar meu agradecimento a Elizama e ao Iranildo, que fizeram aqui no Dia do Vereador uma
homenagem a todos os ex-vereadores desta casa. Isso foi muito importante, porque, além de
rever todo mundo, nós vemos como tudo inicia, se dá sequência, fica bem feito. Eles
iniciaram no nosso município lá em 1986, abriram aqui, na Dona Maria, as portas de
primavera e eles puderam rever, e foi muito emocionante ver cada um ali, revendo tudo o que
foi feito, quando eles estavam aqui, com os vídeos, com as fotos, ou em memória àqueles
vereadores que já partiram. Então, é muito importante a gente cultivar a história, a gente
cuidar da nossa história, porque hoje nós estamos aqui porque tem uma história, e isso se faz

com demonstração de carinho, que é o que aconteceu aqui, de cuidado, que foÍ muito
importante. Então, eu fico muito feliz. Pessoal, vi aqui que todo mundo falou em relação ao
acidente, ao trânsito, a colocar lombadas, a colocar faixas de pedestre, e a gente sempre vem
cobrando do poder executivo, que é o que executa, vem cobrando de nós, dessa casa. na

criação de leis. Sabe, dona Maria? Sempre buscando. Mas a gente esquece de cobrar de nós,
como cidadão. Porque o que eu tenho observado é que, muitas vezes, a gente só está atrás dos
direitos, dos direitos, dos direitos. Parece que os deveres acabaram. Ninguém mais assume
responsabilidade. Ninguém quer assumir o erro, a culpa, a responsabilidade, o dever. Então,
nós temos que começar também a falar sobre isso. Foi muito importante o que o vereador
falou. Pessoal, acabou com a questão de eu ter o meu dever. É na escola, não é, Lu? Os
professores que estão aí sabem muito bem disso. O dever de pais, que a gente acha que é
largar o fim da escola para vocês educarem. E essa parte é nossa, como pais, que é o nosso
dever. Em todo lugar que a gente vai, a gente, como cidadão, a gente tem direito, mas tem os
nossos deveres também. O poder público tem que fazer a parte dele. A gente tem que fazer a
nossa parte. Mas nós, como cidadãos, também. Vamos lá. Vamos ser bem sinceros, gente.
Vamos ser bem verdadeiros. Vai colocar lá o quebra-mola. Igual foi colocado na Lagoa
quando teve o acidente, tivemos um óbito. Eu quero que levantem a mão quem nunca viu um \
motoqueiro passar na brechinha do quebra-mola, rampar o quebra-mola. Então, quando a
gente não tiver a consciência de ter que cumprir a lei como cidadão, do que vai adiantar? Não W
vai. A gente precisa ter essa consciência. A gente tem que começar a trabalhar essa nossa ^
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cultura de ter que cumprir com os nossos deveres também, de cidadão. Então, a gente vem
aqui, a gente vai nas redes sociais, a gente culpa o vereador, culpa o prefeito, culpa todo
mundo, mas vamos lá, vamos arrumar aquela via, que é a via que está precisando. Arrumar a
iluminação, colocar as faixas de pedestres elevadas, colocar redutores de velocidade, vamos

colocar semáforos. Com câmeras eu quero semáforos para ver se alguém vai parar no sinal
vermelho ou se vai olhar e falar, não está vindo ninguém, vou passar ele, vou furar o sinal.
Então, a gente tem que começar a trabalhar isso. A gente precisa mudar essa cultura. Eu vejo
as nossas escolas de teatro que ganhou o FETRAN. O FETRAN, para quem não sabe, é a
Educação no Trânsito dentro da escola. E a gente tem que começar a levar isso mesmo para as
escolas. É fundamental, porque a gente não consegue mudar uma cultura do dia para a noite, a
gente tem que trabalhar com quem está vindo para fazer diferente. Porque, senão, vamos
continuar dando murro em ponta de faca, secando gelo, enxugando gelo. E é verdade. É que
ninguém quer falar, mas é a verdade. Então, nós temos que parar, colocar a mão na
consciência. A gente vem aqui e fala do lixo. Ah, aqui tem lixo, lixo, lixo. E nós que estamos
fazendo nossa parte como cidadãos em relação ao lixo? Não espalhando o lixo na rua? Não
deixando o lixo jogado na porta da nossa casa? Então, está muito fácil só cobrar. Cobrar,
cobrar, eu quero, eu quero. É o meu direito? É o meu direito? E o meu dever? Estou

esquecendo disso. E eu quero dizer isso porque isso é fundamental começar dentro da nossa
própria casa. E, muitas vezes, a gente não deixa fazer. E eu quero aproveitar, falando de
direitos, amanhã, às nove horas da manhã, vai começar o julgamento, é o júri dos assassinos,
do José Renato Casanelli, que teve a sua vida ceifada na Avenida Porto Alegre em uma
madrugada na Avenida Porto Alegre, em 2023. O nosso ex-vereador, Renato, que também é
tio do José, vai estar lá. Pediu para que pudéssemos convidar toda a população para estar
presente, vereadores que puderem estar lá também. Amanhã, às nove horas, começa o
julgamento dele, dos assassinos, do sobrinho dele. Foi uma perda muito grande, um rapaz
advogado de vinte e oito anos. E, na Avenida Porto Alegre, onde nós todos falávamos da
baderna da Avenida Porto Alegre. Foi um tema muito discutido sempre. E que, às vezes, a
gente fala, mas nunca teve uma solução. Mas é onde eu falo, cadê os nossos deveres como

cidadãos? O que nós estamos fazendo também, por nós, pelos nossos filhos, pelos nossos
netos, como cidadãos. Porque a gente sempre vai cobrar. Vai, sim. A gente vai sempre querer
0 melhor. Sempre fazer políticas públicas para ter o melhor. Mas a gente precisa de pessoas,
de seres humanos, de cidadãos, para ajudar nessa construção da melhoria. Senão não vai

adiantar nada. Muito obrigada e que Deus abençoe nossa semana. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (1:45) vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Senhoras
e senhores, muito bom dia. Quero cumprimentar a mesa em nome do nosso Presidente, Marco

Aurélio. Cumprimentar aqui nossos demais vereadores em nome da nossa recém-chegada
aqui agora, professora Rúbia. O Uberdan está aí ou já partiu? Foi trabalhar, não é? Tem que
trabalhar mesmo. Não dá para ficar aqui, não. Eu quero fazer a minha manifestação em
relação ao Uberdan ter assumido a Secretaria de Esporte. Foi uma movimentação nossa aqui
dessa casa, onde entendemos que o vereador, ele foi eleito pelo povo e teve votos. O Uberdan,
o mais votado de Primavera do Leste. Então, nada mais justo que se ele tem esse desejo de
poder servir a sociedade lá dentro daquela secretaria, que seja oportunizado a ele. Então, nós
fizemos um movimento aqui e conseguimos aí, o prefeito atendeu também o nosso pedido e
nomeou o vereador Uberdan Moesch como Secretário de Esporte do nosso município. Eu
gostaria que ele estivesse aqui já para eu começar com as cobranças, que tem que entender
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que essa casa legislativa está composta por diversos vereadores que cobram da forma como
tem que ser cobrado para que as coisas andem no nosso município. Dar as boas-vindas aqui à
nossa vereadora Rúbia Longui. Seja muito bem-vinda a esta casa. Todo o suporte que a
senhora precisar aqui dos demais vereadores, a gente está à disposição. Você tem uma casa de
servidores expert aqui na nossa casa legislativa, que pode ser auxiliar, e eu fico inteira à
disposição, caso precise de qualquer coisa. Quero aqui agradecer à presença os nossos
professores aposentados aqui da rede municipal, os nossos militares que estão ali, do GAP,
Major Faria, Soldado Boa Morte, Cabo Coestra e Sargento Osmair. A todos os presentes, fico
muito feliz em recebê-los aqui. Gostaria que esta casa estivesse cheia sempre. Cumprimentar
aqui a nossa secretária de Educação, Luciane, e todos os presentes. Bom, quero começar aqui
falando rapidamente sobre as minhas indicações. Fiz uma indicação em relação à feira que
temos em menos de impositivo, acho que do vereador Crocodilo e vereador Herbert, para que
a gente possa fazer ali a correção daquele telhado que está molhando, chove, molha lá dentro.

E se a gente tem recurso de em menos de impositivo, a gente pode sim acelerar essa

transferência desse recurso para poder trazer um pouco mais de dignidade para aquelas
pessoas que estão ali. E também para todas as pessoas que vão ali prestigiar a feira municipal.
Trouxe aqui também uma coisa que eu vi bem bacana na cidade de Florianópolis, que é o
circuito, a gente fala circuito radical, circuito. Você pega ali as crianças e você tem um
discurso de desafio, um circuito de desafio, que a criança pula, escala e faz essas atividades,
trazendo uma atividade diferente para os nossos filhos. Eu acredito que nossas praças têm
muito mais do mesmo. E a gente tendo uma praça com esse circuito, que eles possam brincar
e se desafiar, a gente pode até trazer para o município algum tipo de campeonato e um desafio
para poder valorizar e incentivar os nossos jovens, nossas crianças a poder fazer uma
atividade física. Tivemos aí, quero parabenizar o vereador Eraldo, que conseguiu lá uma
reunião com o nosso prefeito, com todos os vereadores, e ali a gente lavou a roupa suja. Eu
falei o que eu pensava que deveria ser dito, cobrei e falei o que eu não achava que estava bom,
de acordo com o que é passado para mim, pela população. Então, apontei tudo, foi ouvido, eu
gostaria que fosse tomado atitudes em relação a isso, para que a gente comece a cobrar um
pouco menos e possamos parabenizar um pouco mais. Em relação aos concursos públicos, o
concurso público de primavera, que ainda está em vergonha, nós temos diversas áreas,

aguardando ser chamado, tem cargos comissionados ocupando vaga de cargo efetivo, e eu vou
aqui, mais uma vez, solicitar que seja dada celeridade para essas nomeações, que não adianta
achar que vai segurar, porque, enquanto tiver pessoas aprovadas dentro da vaga, não tem
como abrir novo processo de concurso. Então, vamos acelerar isso aí. Quero aqui também
dizer para todos aqui presentes, e aqui você que assiste a gente nas redes sociais de forma
remota, eu fiz uma cobrança aqui para a contratação de um cargo público, que é um
mastologista, e nós estamos no outubro Rosa, mastologista especialista em diagnóstico de
exame de mama, e ele foi convocado. Graças a nossa cobrança, nós temos hoje um
especialista para poder trazer o diagnóstico. Hoje, a prevenção pode ser feita aqui em
Primavera do Leste. Então, é uma cobrança que nós fizemos, e é para isso que estamos aqui.
Nós, vereadores, para trazer efetividade para o serviço público. Então, parabéns aí à gestão
municipal que fez a convocação, e agora trazemos um pouco mais de comodidade àquelas
pessoas que buscam prevenir de doenças. Vou trazer aqui uma demanda que recebemos do V
nosso gabinete. Para quem não sabe, nós temos um gabinete fora da Câmara para poder bem
atender a população. Devido à reforma que está acontecendo nessa casa, eu, vereador

Crocodilo, vereador Eraldo e vereador Rafael Abreu, alugamos uma casa para poder atender a
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população. E, neste final de semana, nós estávamos no gabinete no final de semana, e
recebemos lá os mototáxis do nosso município, que vieram trazer a reclamação que agora tem
um aplicativo que a pessoa consegue, através do aplicativo, trabalhar como mototáxis. E

que ficam essas pessoas que pagam a licença, que são cobrados o alvará do Poder

Executivo, para poder trabalhar? Isso é muito injusto. Então, nós estamos fazendo uma lei no

nosso gabinete para poder^ bloquear essa prática. Sem dizer também que, se uma pessoa
consegue se cadastrar, você não sabe se o documento está em dia, você não sabe qual é a
índole da pessoa, você não sabe se a pessoa tem passagem criminal, você não sabe se você vai
solicitar esse apoio, essa corrida, e essa pessoa te leva para outro lugar. Então, não tem
nenhum tipo de controle. E o município tem que bloquear esse tipo de ação aqui. Vou falar
aqui da iluminação. Além da iluminação que já falaram aqui, também nós temos a iluminação
na Rua Água Sul, que eu fui lá, que foi o vídeo que eu vi, para vocês que, de repente, estão
assistindo online aí, ou do nosso plenário, que ainda não acompanha o nosso trabalho, o
arroba sargento Telles, que você vai acompanhar todo o trabalho que eu venho fazendo.
Todos os dias, de segunda a segunda, esse vereador trabalha em prol da nossa sociedade.
Então, quero pedir a iluminação na Água Sul, e também, neste final de semana, eu recebi
fotos da iluminação da lagoa. Um poste com iluminação, três sem. Um com quatorze sem.
Banheiro, dentro, lá no espaço da lagoa municipal, também está sem iluminação. A gente
precisa trazer essa iluminação para trazer mais segurança também. E uma indicação que eu fiz
em relação a dividir as faixas etárias dos brinquedos. Porque lá a criança brinca, o guri grande
lá, sei lá, dez, doze anos, vai lá e brinca no brinquedo do pequeno, estraga. E aí não dura, não
tem equipamento que dura. Então, a gente fazer lá, trazer uma placa indicativa e pedir para os
pais que orientem seus filhos a brincarem no que é destinado a eles. E se ele tiver ali quinze,
quatorze, quinze anos, ele tem que ir lá para o esporte. É lá, nas quadras, lá e brincar. Não é
aqueles brinquedos lá, não. Vamos deixar para quem realmente precisa e pode. Quero falar
aqui em relação à entrega das casas sociais. Eu fiz uma indicação nessa casa, para que a gente
possa, o Poder Público possa entregar essas casas sociais já muradas. Por quê, sargento?
Porque para você poder conseguir a aprovação do seu projeto junto à prefeitura de uma casa.
essa casa tem que ser cercada. Lá determina que a casa tenha muro para ser cercada. E aí a
gente entrega casas sociais para pessoas de baixa renda, pessoas de vulnerabilidade, pessoas
com idosos na família, com autistas em grau 3. E aí a pessoa que acabou de ser aliviada da
casa ainda tem que ir lá e comprar, fazer o muro, porque senão não tem paz. Então, eu peço ao
Executivo que avalie essa indicação, a indicação que nós fizemos, para que a gente possa. Ali
já está acabando, dona Maria? Já é os dois, já? Puxado, hein? Mas, enfim, essa situação das
casas, eu também vou pedir ao nosso superintendente de habitação, eu quero pegar essa lista e
vou fazer uma fiscalização. Eu vou pegar essa lista e vou verificar todas as pessoas e vou
fazer algumas visitas e verificar a pontuação. Porque eu tive denúncia que tem gente com a
pontuação menor que foi agraciada. Então eu vou verificar e na próxima sessão eu venho aqui
trazer para vocês a verdade dos fatos. Não mais, não voltarei para o segundo expediente,
agradeço a presença de todos, que nós possamos ter uma semana abençoada por Deus e a
todos que vieram nessa casa, muito bem-vindos e aguardo vocês ansiosamente na próxima
segunda também. Bom dia a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Mareo Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (1:56) O vereador deu bom dia a todos, V
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia ^
a otdos, bom dia Primavera do Leste, bom dia população. Em nome da nossa nova vereadora W

Rúbia Longui, cumprimento a todos presentes. Rúbia, sucesso no seu mandato. Deus abençoe,

como
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sabe que essa casa aqui está à disposição para te ajudar e compartilhar. E a educação, estava
conversando com a Sinara ali, a educação vai puxar um pouquinho o seu pé aqui.
Principalmente as professoras aposentadas que estão sendo muito bem representadas aqui.
Cumprimento Janaína Ottonelli, de volta à casa. Muito obrigado por ter aceitado esse convite.
Janaína é amiga pessoal, amiga da família e tem uma ampla experiência em poder público, no
qual só vem a contribuir com os nossos nobres vereadores, nossos quinze. Cumprimentar, dar
os parabéns para o Uberdan Moesch. O Uberdan que fez um trabalho muito bom aqui,
desempenhando junto com a gente, como vice-presidente e vereador ligado ao esporte.
Acredito que não tinha um nome melhor para que assumisse o esporte. Aproveitou, ele levou

0 Luiz também, que foi seu coordenador. O esporte, eu agora acredito em você, Uberdan, eu

acredito que você vai fazer um bom trabalho e, dependendo de mim, você pode ter certeza de
que estamos aqui para auxiliar. E também eu quero parabenizar o prefeito Sérgio Machnic por
ter que anunciar logo mais o Fábio José. Fábio José como secretário de fazenda, servidor de

carreira, amigo meu também em particular. Fábio José, eu tenho um carinho especial por ele,
porque eu acredito que ele, junto com o Tiago da Contabilidade, vem fazendo essa Primavera

do Leste, cuidando principalmente da parte tributária, da parte contábil com os dois. E eu
sempre falo que eles são referências. E o Fábio José, nós desenhamos alguns projetos de leis
juntos, como, por exemplo, o Alvará Alto Declaratório, no qual eu tentei passar pela casa,
mas como era um projeto oriundo do Executivo, e agora em uma conversa com o Executivo,

eles irão mandar o projeto. Então, esse projeto principalmente foi desenhado comigo e com o
Fábio José. E também logo com o próprio secretário de fazenda, eu já tenho algumas agendas
em Cuiabá, para tentar proteger um pouquinho o município dessa agricultura, principalmente
essa questão da reforma tributária, que nós vamos passar no próximo ano, e a gente está
pensando em alguns projetos de lei que a gente possa tentar segurar o município de Primavera
do Leste, para que o impacto econômico seja menor do que a gente está esperando.
Primeiramente, parabenizar o Anderson Lana, Teatro Faces, que foi referência no estadual do
DETRAN, da Educação de Trânsito. Então, ganhamos nas categorias infantil, com a peça
Zoom, Zoom, Zoom. No Infanto Juvenil, com a Caixeiro Viajante. Na categoria Juvenil,
Panela. E a Lixo e a Connect ganharam o ano passado e irão representar o município em
Brasília. Então, especialmente você. Lana, um amigo querido aqui, principalmente meu
particular e de alguns nobres vereadores, parabéns pelo trabalho que você faz. A gente só
fortalece a cultura no nosso município e fazendo essa abrangência estadual e também
nacional. Tivemos a reunião em Campo Verde. Queria agradecer ao Prefeito Alexandre pelo
convite especial à minha pessoa e também ao secretário de administração por ter convidado e
ter apresentado o novo Comando Operacional de Inteligência de Campo Verde, uma

estrutura... Eu achava que essa emipa aqui, Marcondes, era boa, mas Campo Verde realmente
virou referência nessa questão de inteligência. Eu acredito que a gente possa fazer uma
reunião com os nobres vereadores e também levar o Executivo para uma referência de como
está sendo vigiada essas questões de Câmara, Inteligência, placas que entram no município.
Realmente, Campo Verde está de parabéns e agradecer ao convite pelo nobre prefeito
Alexandre e o secretário de administração, Claudinei, que é um amigo meu particular
também. Tivemos audiência pública, agradecer ao sargento Telles por ter trazido essa

audiência pública em prol do militarismo aqui em nosso município. O sargento Telles está
sendo gigante nesses assuntos, principalmente em segurança, essa audiência pública, além de

dar mais dignidade ao policial, mas também cuidar da saúde mental dos mesmos, para que a
gente possa contribuir essa casa, uma junção de todas as câmaras, para que essas audiências
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públicas cheguem ao governador, para que, sim, possam ter mais condição de trabalho e mais
também desenvolvimento nessas áreas. Dar os parabéns ao Prefeito pela inauguração da
SEDEC, SAS, PROCON e SINE. Eu sempre bati na tecla que a SEDEC, principalmente,
tinha que ter uma estrutura próxima à prefeitura, porque o desenvolvimento econômico,
ligado diretamente à comunicação, toda hora tem que ir na prefeitura, ou seja, no jurídico, ou
seja na administração, para resolver alguma empresa que está vindo ao município, auxiliar
principalmente em serviços municipais. Eu sempre defendi essa tese que a SEDEC teria que
estar próxima à prefeitura. E agora a nova estrutura, no antigo PrimaCredi, só acredito que o
Primavera tem muito a ganhar com isso. Agradecer aos servidores da casa, em nome da

Mônica e todos os vereadores, por terem feito a campanha da doação da fralda geriátrica.
Conseguimos um número além do esperado. E, logicamente, a gente possa contribuir com
mais pessoas que solicitam de doações. Essa casa, em unanimidade com os vereadores e com

os servidores, conseguimos abranger um número acima do esperado de fraldas. Parabenizar
Fernando e Gisele Barco. A Edificatto fez uma apresentação do Masterplan do mesmo, aqui
nessa Câmara Municipal. Convidou nossos vereadores para apresentar. E também agradecer
ao Rafael Abreu por ter dado espaço ao Codeprim para que a gente possa levar as demandas
justamente, baseado principalmente na Edificatto, onde a gente possa abrir um leque de
incentivos fiscais para os incorporadores. No qual o Rafael Abreu, o executivo, já acatou a
indicação e já está desenhando um incentivo fiscal. A gente acredita que o Codeprim foi um
fator determinante nessa demanda. E agradecer a você que você tem feito um trabalho
brilhante no Codeprim e me deu a oportunidade junto com você, para a gente poder pautar
essa pauta tão importante para o município, que é mais um arco no desenvolvimento, mais
uma abrangência de estrutura, de desenvolvimento e sim, a gente poder dar uma margem
principalmente para quem é um incorporador local, aquelas pessoas que geram empresa e

geram emprego e geram rendas aqui. E também agradecer, parabenizar também novamente a
Edifficato pelo lançamento da Spin field. Estive lá, eu e a vereadora Mariana. Mariana vai

jogar a paddle agora comigo. Então, parabéns novamente por ter mais um ponto de wellness
no nosso município. O vereador Crocodilo esteve lá com a gente, ex-prefeito Léo Bortolin.
Então, novamente, parabéns aos mesmos. O evento aos nossos ex-vereadores. Parabenizar

principalmente o Iranildo e a Ely, que fizeram toda essa organização, pensaram com todo
carinho. Realmente foi um marco nessa história de poder trazer um pouquinho do que já
aconteceu nessa Câmara Municipal, para a gente poder diminuir nossos erros, para a gente
poder aumentar nossos ganhos, nossos acertos. E o protocolo é, no dia mesmo, um projeto que
deve vir para a prestação da casa, onde o dia do vereador estará presente no calendário oficial
do nosso município. Bom, pessoal, acho que é isso. Tem bastante coisa aqui. E teve a troca do
comando, Anderson Silva. Parabenizar o Tenente Coronel Clayton pelo trabalho fantástico
que você fez no nosso município. Tenho certeza de que, em maior lugar, você ganha um
excelente profissional. E agora, parabéns ao Benhur, através do Coronel Pelegrini, que já está
fazendo bastante força-tarefa, e no qual eu já vou convidar os nobres vereadores, que, na
próxima semana, estaremos fazendo uma reunião particular com o Coronel Pelegrini e o
Sargento Telles, para pensar nas próximas demandas e nas próximas missões. Não voltarei ao

segundo expediente. Nós estaremos lá dando os parabéns para o secretário Uberdan e para o
secretário Fábio José. Então, pessoal, tenha todos uma excelente semana e podem contar com
a casa e com a presidência daqui. Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Marcondes Martignago. (2:04) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou
os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos.
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Gostaria de cumprimentar a mesa diretora, em nome do nosso caro vereador Valdecir, todos

os outros colegas vereadores, todo o público presente, sintam-se em casa. Muito obrigado pela
presença de todos vocês. Notícia boa. Para quem acompanha o meu trabalho, sabe que, desde
0 começo da gestão, eu estou correndo atrás do perito do INSS. Fui em Brasília, fui em

Cuiabá, tive conversa com senadores, com deputados, e os peritos já estão trabalhando em
Primavera do Leste. Desde a semana passada, recebi a informação que nós temos dois peritos
trabalhando já em nossa cidade. Então, você, que sofre um acidente e precisa fazer uma
perícia, nós temos o perito em casa agora. Você não vai precisar mais deslocar para Cuiabá,
Barra do Garças. Agora a gente tem os nossos peritos. São dois já trabalhando e tem um
terceiro em fase de treinamento. Então, serão três peritos em tempo integral para atender a
nossa população. Gostaria aqui de falar sobre uma fiscalização que nós fizemos na balança ali
entre Primavera e Poxoréu, uma balança que é do Estado, em concessão do Morro da Mesa.

Eu e o vereador sargento Telles recebemos essa denúncia que havia uma discrepância muito
grande do peso. As pessoas pesavam aqui em Primavera, chegavam nessa balança, davam
uma diferença absurda. Pegamos um carro aqui, pesamos em três balanças aqui no nosso
município e fomos lá pesar. E deu uma diferença aceitável. Foi uma diferença que ficou aí
dentro dos 5%, uma diferença aceitável. Nós fizemos um vídeo e postamos esse vídeo, só que
o pessoal das pedreiras, que são os que mais usam ali aquela balança, nos relataram que a
diferença mesmo é acima dos 10 mil quilos. Tiremos o vídeo do ar, conseguimos um veículo
acima desse peso e fomos lá novamente no outro dia. E adivinha só, não deixaram nós ter

acesso ao gabinete. Não deixaram a gente ver o peso da balança. Então, aí fica aquela
pergunta. Fica complicado, fica puxado, né sargento? Não deixaram a gente entrar. Paramos o
motorista que estava passando no local, pedimos para ele pedir o peso lá da balança. Negaram
também para esse motorista o peso da balança. Então, se estão escondendo é porque tem coisa
errada. E no outro dia, a balança estava fechada. Não sei se já está funcionando novamente,
mas me mandaram fotos da balança fechada no dia seguinte e no posterior também. Então, se
tem coisa errada, não esconde não, resolve o problema. Para de cobrar multa de quem está
trabalhando. O pessoal está ali que está trabalhando. Tem gente errada? Claro que tem gente
errada. Tem 5% que pode cobrar e esse pessoal estava colocando esses 5% na carga. Tem
alguns que estão fazendo isso sim. Mas, resolve o problema, deixa a balança calibradinha que
daí acaba com esse problema. E aí não fica passando vergonha em rede social. A parte do
vereador Rogério. Gostaria de parabenizar muito o senhor por essa indicação aí que o senhor
falou aí a respeito da perícia. A gente, em alguns anos, a gente levou muita gente para Barra
do Garça e Cuiabá e a gente sabe essa dificuldade e a gente teve interesse de trazer isso para a
nossa cidade e era difícil e nunca conseguimos. Então, aqui estou parabenizando o senhor
porque foi de suma importância essa indicação do senhor. Parabéns. Retomou a palavra o
vereador Marcondes. Muito obrigado. Referente à cavalgada, o vereador Sérgio Crocodilo
falou aqui sobre uma situação na cavalgada que o Executivo não estava querendo cumprir a
lei que nós aprovamos aqui, que seria um incentivo da realização desse evento. Eu entrei em
contato com o Rogério da Sarna e já está tudo resolvido. Vai ter, a Prefeitura entrou com o

patrocínio dos exames dos animais, dos shows que vai ter, e já essa situação que estava
pendente era a questão do alvará do evento e já está tudo certo. Então, eu já vou aqui
aproveitar a fala e convidar a toda a população de Primavera, dia 12/10, a cavalgada que vai
se iniciar ali na Praça de Eventos, como sempre começa às oito horas da manhã, e terá o seu

término no Ser Juventude, que o Sindicato Rural está em obras lá onde foi feito as outras.

Então vai, esse ano vai ser lá no Ser Juventude, na hora do almoço, terá um carreteiro ou um
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cavaleiro na hora do almoço e shows locais. Então, estão todos convidados. Eu e a Vereadora

Gislaine fizemos um projeto de lei que se refere ao empreendedorismo do idoso. Hoje, a

pessoa idosa, da melhor idade, tem o seu tempo livre e eles gostam de fazer seu artesanato,
seu pão, sua cuca, seu crochê. E esse incentivo vem de frente para atender essa população que
já deu grande parte da sua vida para o desenvolvimento do nosso município e agora eles
precisam de uma oportunidade para fazer uma renda extra. E aproveitando esse projeto de lei,
eu gostaria aqui também de convidar a todos vocês para sexta-feira, a partir das 16 horas, na
APAPI, vai ter a Feira Artesanal do Idoso. São idosos lá da APAPI que são atendidos lá para

o Nosso Amigo Zé, que também vão estar fazendo essa feira para arrecadar esse recurso extra.

Aproveitando aqui que eu estou fazendo convites, para vocês que chegaram aqui na Câmara,
viram a Câmara toda enfeitada, decorada, com faixas e lembretes, eu gostaria aqui de

parabenizar a Aline, que é servidora aqui da casa, por ter feito esse trabalho tão bonito. E,
claro, todas as meninas que ajudaram ela na decoração, na configuração das camisetas. Então,
parabéns a você, Aline. Parabéns a todas as meninas também que ajudaram. Ficou muito
bonito. E espero que o mês que vem seja melhor, porque daí o azul e tem que ir para nós.

Então, gente, tem bastante coisa para falar aqui. Rota dos Grãos. A gente está aqui falando
sobre o asfalto que eles estão arrancando ali na Rota dos Grãos. E tem uma notícia não muito

boa, que vai mudar agora o pedágio ali. O pedágio vai vir mais para cá e serão setorizados. E
eu recebi um monte de mensagens falando que a Câmara Municipal aprovou isso. Gente, isso
não chegou aqui na Casa, não. Isso é contrato feito com o Governo do Estado ano passado,

ano retrasado. Então, assim, a Câmara Municipal não tem nada a ver com isso. Então, você

que tem seu comércio ali perto da Ponte do Rio das Mortes, que tem umas indústrias ali, a
Mantiqueira e algumas outras situações, seus clientes vão agora pagar pedágio para chegar na

sua empresa. Então, parabéns aí, o Governo do Estado, por mais uma coisa muito boa que
você está fazendo para o nosso município. Muito obrigado ao Governo do Estado. Vamos lá.

Acabou. Então, gente, é só isso mesmo. Muito obrigado. Uma semana abençoada a todos.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (2:12) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Bom dia a todos novamente. Cumprimento à mesa na pessoa da Mariana.

Nos nossos pares, a professora Rúbia Longui, seja bem-vinda. E na platéia, cumprimento a

todos os professores, nossas autoridades, outros presentes, sejam sempre bem-vindos. É um
prazer sempre receber vocês aqui. Espero que tenham tempo mais vezes para me participar
das nossas reuniões. Karla, eu adorei a sua fala, a do Sargento Telles também, quando a gente
fala em direitos e obrigações. Vários problemas que nós temos no nosso mundo hoje fazem

parte disso. E nós, como legisladores, temos uma parcelinha de culpa. Nós acabamos criando
vários apartardes, vários segmentos privilegiados e esquecemos do outro. Então, o meu direito
termina quando eu começo o seu. Nós temos que cuidar muito quando fazemos propostas para
proteger um segmento, uma pessoa, qualquer bloco de coisas ou pessoas. Porque tem outros
que podem ficar desnivelados e isso é injusto. E acaba criando grandes conflitos mais para
frente. É a mesma situação de um terreno. Eu tenho um terreno e aquele meu é limitado. Se eu
uso um centímetro para frente, eu estou usando o benefício de outra pessoa. Então, nós não
podemos invadir. Quando o vereador Crocodilo falou que as leis têm que ser cumpridas,
precisamos mesmo, meus policiais. Todas as leis que a gente cria aqui, a gente tem vontade de
que elas sigam à frente e sejam respeitadas. E, muitas vezes, por nós mesmos vir aqui. o

Prefeito foi lá e fez alguma coisa com o comerciante, comigo. Foi lá no Supercompas e falou
alguma coisa que eu não gostei, eu vou lá no Crocodilo e ele me ajuda, não deixa o prefeito
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fazer isso comigo. Nós estamos errados. A lei tem que ser cumprida. E isso vale para todos.
Nós fizemos leis aqui buscando que elas sejam cumpridas. Se não for, não tem por que nós
ficarmos aqui gastando uma fortuna nos cofres públicos e não serem respeitadas. Então,
quando tiver algum incomodozinho em um amigo seu, deixe as autoridades, deixe ^ '
deixe quem necessário for tomar a decisão. Nós criamos a lei, então as leis têm que
respeitadas. A gente fez algumas indicações essa semana. Uma delas é o servidor que atende o
CEMIP. Hoje ele é alugado, o contrato dele deve terminar no início do ano que vem. Ele é
muito caro, é caríssimo. Funciona, funciona muito bem. Mas a gente fez a sugestão para que
seja comprado um servidor grande que comporte mais câmeras. Nosso município está
crescendo, é a previsão de duzentos mil habitantes para daqui a dez anos. Então, precisamos,
com certeza, de um aparato maior, um lugar mais adequado, porque são muito importantes
aquelas câmeras ali. Elas pegam cada situação que só vem ajudar a população. Indicamos
também que seja feito um plano de saneamento básico, através de um comitê de gestor.
Primavera do Leste não tem, é incrível. São cem, cento e dez habitantes que nós não temos. E
esse plano de saneamento é muito importante. Ele, inclusive, traz verbas para o município
estadual, federal. A gente fica fora de vários projetos, porque nós não temos ainda nada desse
plano de saneamento. É vergonhoso isso aí. Isso traz saúde para a nossa cidade, traz
benefícios para a nossa cidade. Nós temos projetos parados por falta desse plano. E ele
possibilita também ações no município, pequeno, médio e longo prazo, para se organizar o
que ele vai fazer. Fizemos hoje também indicação da horta escolar. É um projeto bem bacana.
Todo mundo aqui, com certeza, na sua infância passou por isso. Eu, na minha infância, plantei
um pé de pêssego. Eu tinha seis anos. Eu não esqueço o local onde foi plantado aquele pé de
pêssego. Eu não sei se ele está lá no Rio Grande do Sul ainda. Mas eu lembro quando eu
plantei. E a horta comunitária escolar, ela vai trazer aqueles alunos trabalhando fora do
ambiente de sala e os professores poderão avaliar até o comportamento daquela criança fora
da sala de aula, como ela lida com o lado externo da vida dela. E, além de produzir
alimento, vai ajudar no custo da merenda escolar. Eles vão consumir uma cenourinha, uma
alface, um cheiro verde produzido por eles. Eles vão aprender de como tem que ser lavado
aquele alimento para depois ser consumido. Eu acho bem bacana e bem importante. E espero
que o município implante o maior número possível de escolas. Eu sei que traz um pouquinho
mais de trabalho para os professores, mas é bom também. Até para a nossa cabecinha, para
sair os problemas internos. Hoje nós vamos votar o PL do cadastro das pessoas que
cometeram maus tratos. Para mim, é muito importante. Talvez para as pessoas possam
perguntar o que isso significa. Significa bastante, porque quando eu for doar um animal, se eu
tiver um cadastro, que aquela pessoa já cometeu maus tratos, que ela é um indivíduo negativo,
eu posso coibir de entregar mais um animal para ele. Nós temos vários casos de zoofolia aqui
em Primavera do Leste. É incrível isso, mas tem. Não só com cachorrinho, mas também com
equinos e outros animais. E nós precisamos realizar esse cadastro. As pessoas desconhecem o
volume que tem disso aí em nossa cidade. Isso é horrível para nós. Então eu peço aos meus
novos vereadores que me apoiem mais uma vez na votação desse PL. Uma boa semana a

todos. Obrigada pela presença. Uma boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra
a Vereadora Maríana Leandro Oalladrída Carvalho. (2:18) A vereadora deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Muito bom dia. Quero iniciar minha fala hoje aqui, cumprimentando
aproveitando e dando boas-vindas à nossa mais nova vereadora, professora Rúbia. É
honra, um prazer ter você aqui, uma pessoa que eu admiro tanto, principalmente porque vem

um JUIZ.

ser

0 seu

os meus pares e

uma
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desse meio da educação. Então, meus parabéns. Conte comigo, com todos os demais
vereadores, para que a gente continue fazendo um projeto lindo para a primavera. É um marco
histórico aqui para a nossa Câmara. Cinco mulheres vereadoras. Isso é muito importante, essa
representatividade. E tem uma frase que eu gosto muito, que é a seguinte, Rúbia, quando você
quer que uma coisa seja dita, você pede para um homem, mas quando você quer que uma
coisa seja feita, peça para uma mulher. Porque, com certeza, a mulher é mais eficiente, a gente
consegue pensar, fazer. Somos multifunções. Então, tenho certeza de que essa vai ser a
Câmara mais eficiente da história de primavera. E, começando aqui, tivemos muitos trabalhos
essa semana, foi uma semana muito corrida, uma semana com bastante trabalho. E eu quero
aqui falar sobre algumas mensagens que eu tenho recebido. Tenho certeza que os outros
vereadores também. Essa semana, para mim, foi um recorde de mensagens falando sobre
demora de exames, Presidente. E eu quero expor isso aqui em tribuna e trazer isso aqui
porque eu sei que isso não é culpa, não é culpa, Presidente, dos servidores da saúde.

Infelizmente, isso é porque hoje o nosso município não conta ainda com um laboratório

amplo, que consiga atender a todo mundo, Karla. São equipamentos de primeira geração em
uma sala minúscula, com uma limitação de servidores. E isso tem causado uma demora muito

grande nos exames. Exames simples, exames de sangue. Demora muito grande. E essa
semana foi um recorde no meu WhatsApp e na DM do Instagram de pessoas falando sobre a
demora desses exames, vereadora. A parte da vereadora Karla. Desde a gestão passada que
eu venho cobrando a construção do laboratório. Porque aquele prédio que eles estão, a
engenharia do município condenou. Ali não pode ser reformado, não pode fazer nada. Então
nós continuamos aí cobrando o laboratório geral, que seja ali perto da UPA, que tem aquele
espaço, para realmente poder conseguir atender. Porque os funcionários trabalham muito bem,

equipamentos muito bons, mas o espaço hoje é muito pequeno. Retomou a palavra a
vereadora Mariana. Verdade. Muito obrigada. E, seguindo, eu quero falar sobre uma das
minhas indicações dessa semana, que é sobre a monitoria dos ônibus escolares. A gente
recentemente se deparou com um vídeo que circulou nas redes sociais com relação a crianças
sozinhas dentro do ônibus, com o ônibus estacionado. Não sei apurar aí a veracidade dos
fatos, mas só citando o ocorrido de que vários pais responsáveis entraram em contato comigo
também, isso desde o começo do ano, falando sobre a segurança dentro dos ônibus escolares.
Principalmente aqueles ônibus que vêm da zona rural. A gente sabe que a nossa cidade é uma
cidade que está rodeada por áreas rurais. Então, muitas crianças moram em zona rural e vêm
aqui para a cidade estudar. Muitas crianças lá do Vale Verde também. E essa segurança dentro
dos nossos ônibus escolares é fundamental para que a gente assegure uma educação, porque
daqui a pouco, sabe o que vai acontecer, vereadores? Evasão escolar. Justamente pela
apreensão dos pais de enviar, de mandar o seu filho para a escola em um ônibus que eles estão
vendo que não tem a devida segurança. Então, isso é muito importante, essa monitoria dentro
dos ônibus escolares, principalmente nos ônibus que vêm de zona rural e principalmente nos
ônibus que são de educação infantil, porque a gente tem crianças muito pequenas vindo aqui
para estudar e a gente precisa assegurar que eles tenham a devida segurança. A educação,
dentro do meu mandato, é uma prioridade, é uma pauta que está em evidência, é uma bandeira

que eu carrego, principalmente porque eu vim de escolas públicas. Eu tenho uma avó que é
professora aposentada, uma tia-avó que é professora aposentada. Minha mãe foi professora de V
faculdade por mais de oito anos. Então, se hoje eu estou aqui tão nova, é porque a educação
me trouxe até aqui. Por isso que a educação é uma prioridade no meu mandato. E, junto a essa \W
bandeira, essa semana, eu protocolei cinco projetos de lei e eu quero destacar aqui um deles, ^

/Iv. Primavera, n°300, Bairro Primavera ll - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



{■km ^luniiipal de PriiiiaiiTJ iIü biv - )IT

l-LS. liiilirín

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

que é da segurança nas escolas. Eu vejo que, recentemente, tem viralizado, vereador, vários

vídeos de brigas dentro das escolas, aqui no Mato Grosso. E eu acho que isso começa a ficar
preocupante até para os profissionais de educação, porque, hoje em dia, a gente tem uma
inversão de valores muito grande, O professor é constantemente ameaçado. Então, esse

projeto de lei, ele traz um plano de segurança para dentro das nossas escolas municipais,
primeiramente para proteger o profissional da educação e, em segundo, para que a gente possa
assegurar que essa criança está sendo devidamente protegida. Então, a gente precisa prezar
pela paz, a prioridade do conhecimento, da segurança, do bem-estar dos alunos e dos

profissionais de educação. Para finalizar, eu quero falar que, essa semana, nós teremos
gabinete itinerante lá no bairro Tuiuiú. O gabinete itinerante é uma iniciativa do meu

mandato, porque eu acredito que, muito mais do que só representar a população aqui na
tribuna, a gente precisa estar perto da população. E eu gosto sempre de falar, presidente, que
aqui, a Câmara Municipal, os gabinetes, ou até mesmo lá dentro da Prefeitura, os gabinetes da
Prefeitura, eles não são primavera, eles são uma bolha. Primavera, de verdade, está

acontecendo nas ruas. E a gente precisa estar em contato com a população e a gente precisa
estar nas ruas para a gente entender o que realmente está acontecendo na nossa cidade, as

dores da população, o que a gente precisa melhorar. E a gente sabe que nossa cidade está
crescendo e está em constante mudança, em constante movimento. Por isso que o gabinete
itinerante é tão importante. E, nessa semana, na sexta-feira, na parte da tarde, eu vou estar lá
no bairro Tuiuiú, quero aqui já, em tribuna, convocar, convidar todos os moradores do bairro

para que a gente possa estar juntos e que eu vou estar disponível para estar escutando as
demandas ali do bairro e levando ao conhecimento daqueles que têm a caneta para resolver.
Então, muito obrigada. Essa semana vai ser uma semana recheada de trabalhos e que Deus
continue abençoando nossa amada Primavera do Leste. Obrigada. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (2:26) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia, senhoras e senhores. Um prazer estar aqui mais uma vez. Primeiramente, agradecer
a Deus pela oportunidade de estar aqui e eu queria cumprimentar todos presentes, todos os
professores, as forças de segurança, a imprensa e todos que acompanham através das redes
sociais. Gostaria de pedir para que nós pudéssemos fazer um minuto de silêncio em

homenagem ao Vitor Augusto, que é o jovem que perdeu a vida lá na Avenida. Um jovem que
eu vi crescer lá no bairro Primavera III, na escola Marechal Cândido Rondon. Um menino que
era trabalhador, fazia faculdade, um menino que era orgulho da família ali e que,
infelizmente, veio perder a vida. Mais um jovem que a gente perde. A gente fala muito aqui
em relação às obrigações do poder público, mas também sabemos das nossas obrigações.
Então, nesse minuto de silêncio aqui, eu quero pedir para que os senhores e senhoras sempre
conversem com a família, falem dos perigos que têm no dia a dia, das coisas que podem
acontecer, da imprudência no trânsito, das dificuldades que nós temos. Então, vamos refletir e
pensar e lembrar dos nossos familiares, dos nossos amigos, também para aproveitar a vida
deles, porque é muito curto. Estamos aqui hoje e amanhã podemos não estar mais. E fica só a
memória. Então, por isso que no dia a dia a gente tem que fazer o nosso melhor, a gente tem
que se empenhar, se dedicar para que no dia que a gente partir, as pessoas falem parabéns,
essa pessoa que era a pessoa do bem fazia o certo. Então, um minuto de silêncio ao Vito e

peço que os senhores pensem nos seus familiares nesse momento. Obrigado. Pessoal, eu
quero aqui estender o convite que a vereadora Karla fez. Amanhã às nove horas da manhã se

inicia o júri em relação ao assassinato do jovem José Renato Cozanelli. Nosso amigo vereador
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Renato estava nessa casa aqui quando aconteceu o fato em 2023. Então, quem puder, a gente
estende o convite aqui para que vocês acompanhem e para que a justiça seja feita para que

isso não aconteça mais vezes. Deixo aqui o convite para os senhores. Aproveitando a
oportunidade, queria aqui parabenizar a Escola de Teatro Municipal, que participou do
FETRAN e foi campeã em três categorias. Parabenizar todos os jovens que ali estão, as
pessoas que estão à frente coordenando e dizer o quanto que é importante a parte do teatro ali.

Não é só a apresentação que eles fazem, não, mas é que ali transforma vidas e muda o caráter
de muitas crianças e jovens. Então, quero parabenizar todos vocês. Não é o primeiro ano que é
campeão. Primavera do Leste é destaque nessas participações e, mais uma vez, foi campeã em

três categorias do FETRAN. Então, parabéns a todos. Queria aqui aproveitar a oportunidade
para parabenizar a nossa amiga, a professora Rúbia Longui, que está assumindo como
vereadora. Quando a senhora estava aqui na frente fazendo juramento, eu lembro quando, em
2021, eu tive a oportunidade de assumir aqui na casa como suplente. Foi muito importante
para mim. Foi um momento que mostrou que realmente era isso que eu queria. E eu estou
aqui para desejar tudo de bom na vida da senhora. Quero dizer que é muito importante a
família estar presente. É uma missão muito grande. É uma missão de que quem está sentado
aqui sente o peso. Nem tudo o que a gente pensa é. Nem tudo o que a gente quer acontecer. E

a gente descobre muitas coisas nessa trajetória. Então, é muito importante ter a família. E eu

confio totalmente no trabalho da senhora. Eu sempre digo que a construção da pessoa, do
caráter e do desenvolvimento dela é os ensinamentos do pai, da mãe e dos professores. Então,
em nome da senhora, quero parabenizar todos os professores presentes, os meus professores
que me deram aula do pré e da faculdade, porque os senhores fizeram parte da construção da
personalidade de quem é o Rafael, da minha verdade, da minha sinceridade e do meu

empenho. Então, muito obrigado. E aproveitando, dizer que hoje, dia 6 de outubro, completou
um ano das eleições da data que nós fomos eleitos pela população. E, para mim, está bem
difícil no dia de hoje, vir aqui falar com os senhores. Quem me acompanha sabe. Quem não é

tão próximo, às vezes, não entende bem, mas quem é próximo, igual está aqui o professor
Alex, que me deu aula desde a época da Marechal Rondon, e vê meu posicionamento, minha
forma de falar, e sabe que o Rafael é um cara de construção, um cara do diálogo, um cara que
gosta de ver as coisas acontecendo, que não gosta de embate. Só que tem coisas que são

necessárias. Eu estou vendo que algumas pessoas estão felizes com algumas coisas que estão

acontecendo, mas eu só gostaria de lembrar que o trabalho tem que ser coletivo para a

população. Eu não posso atender o seu Zé ali, que é meu vizinho, amigo meu, e não pensar
num trabalho coletivo para a população. É uma alegria falsa. Tem muitas cobranças, muitas

indicações, muitas coisas importantes para o município, que a gente tenta lutar para conseguir,
e acaba que não dá certo. Pensando em legado, pensando em futuro, eu acho que tem muitas

coisas que precisam melhorar. É importante saber que, quando você tenta fazer o certo,
quando você tenta caminhar no que tem coerência, as pessoas vão tentar te podar, vão tentar
te parar, vão tentar te minar ali, para você desanimar. Hoje eu não estou desanimado, estou
reflexivo, de entender qual é o melhor caminho a se tomar, qual fala trazer aqui, porque
muitas vezes uma fala aqui, as pessoas não entendem que é para o bom, elas entendem que

você é do contra. Acho que tem muita coisa que precisa mudar no pensamento das pessoas.
Tenho várias indicações, várias coisas, mas eu nem vou falar, só vou deixar esse recado para

os senhores. Pensem no legado que vai ser deixado aqui, e cheguem em casa de noite e

durmam com a consciência tranquila. Eu sou um jovem que quero ajudar, quero contribuir. Eu
sempre falo para todo mundo, eu ainda não sou casado, não tenho filhos, então o meu tempo é
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dedicado para isso daqui. As empresas eu deixei de lado para poder focar aqui na política,
para ir atrás do que precisa, para realmente ajudar. Só que muitas das vezes, quando você quer

ajudar, parece que não é aceito. Então, vou estar sempre pedindo para Deus me dar sabedoria
para encontrar o melhor caminho de conseguir ajudar. Vou estar fazendo isso, não vou estar

vindo aqui na tribuna, cobrando mais uma vez as coisas que já cobrei um monte, que são
coisas boas para o município, que acaba que não é atendido. Então, é muito obrigado. Que
Deus abençoe cada um de senhores, a vida de vocês, as famílias de vocês, e que nós podemos
aqui, possamos fazer um trabalho coletivo em prol da população de Primavera. E esse

vereador aqui vai estar à disposição sempre. O meu tempo está sendo dedicado a esse

mandato que os senhores confiarem em mim. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (2:36) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Primeiramente, aqui agradecer a Deus mais um mês, mais uma semana, mais um dia. Como o

Rafael falou aqui, hoje, completando um ano que nós estamos aqui colocando todo o nosso
tempo à disposição para representar os votos da população que confiou em nós. Para a
meditação aqui, para começar os trabalhos da minha semana, quero deixar aqui uma palavra
que está registrada em Salmos 27.1 O Senhor é a minha fortaleza, da minha vida a quem
temerei, que essa palavra fortaleça a nossa fé. Senhoras e senhores, muito bom dia. Bom dia.

Primavera do Leste. Começar aqui pela mesa, cumprimentando o nosso presidente Marco
Aurélio, cumprimentando todos os colegas vereadores. Cumprimentar aqui também a nossa
colega vereadora Rubia. Em nome da Rubia, eu quero cumprimentar todas as colegas
vereadoras. Seja bem-vinda, vereadora. Sucesso. Deus abençoa a sua caminhada e que Deus
dê sabedoria. Também quero cumprimentar aqui também em nome da Aline. Eu quero
cumprimentar aqui todos os servidores dessa casa. Tem feito um excelente trabalho aqui
também, junto conosco, vereadores. Cumprimentar também todos que estão online, nos
assistindo aí em seus lares, a minha esposa ali na empresa. Cumprimentar também a nossa
secretária Luciana, todos os professores. Seja todos bem-vindos a essa casa. Doutor Edinei,

sempre presente. Cumprimentar também aqui o nosso companheiro, vereador Joelio, que está
presente. Seja todos bem-vindos. Em seu nome cumprimento todos os servidores ali do

Executivo. Cumprimentar todos os companheiros aí da nossa imprensa aí, em nome do Jaime.
Tem feito aí um excelente trabalho também. Começar aqui a nossa semana cumprimentando
também o nosso colega vereador aqui, o Uberdan. Fez um excelente trabalho aí dentro de seus

oito meses. Mas é um vereador atuante aí que simpatiza muito bem com o esporte, onde ele

entendeu que é uma parte que ele pode representar melhor a nossa cidade. Então parabéns,

vereador, pode contar conosco aqui. Quero cumprimentar aqui também a Polícia Militar. Em

nome do nosso coronel aí que está recente chegando também. Salve José Pelegrini pelo
convite que fez aí para nós estar ali em uma troca de comando ali no Primacredi, onde nossos

companheiros aí foram transferidos aí, nosso Tenente Coronel Cleiton. Um companheiro aí.
amigo também da nossa família. Que Deus o abençoe ali naquela cidade da Barra do Garça. E
vai livrando-o ali e dando sabedoria estratégica de trabalho. Também o nosso Major Herbert.

Não poderia também aqui frisar o seu nome. Um companheiro aí também que tem prestado
um excelente trabalho a nossa cidade. E onde também a gente tem aí um bom relacionamento,
sendo também pastor do nosso Ministério Assembléia de Deus. Que Deus abençoe também
ele ali naquela cidade de Campo Verde. E quero aqui também estar falando no começo do
nosso trabalho da semana, onde temos bastante coisa aí da semana. Já comecei o trabalho

hoje, já trabalhando logo cedo, atendendo o povo de Primavera do Leste. Ao começar o
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trabalho, chega um paciente na minha casa pedindo socorro. Onde eu liguei aii, para o
SAMU, mas como estava demorando eu mesmo prestei o socorro para aquele paciente, levei
até a UPA e disse a ele, não posso te acompanhar aqui, porque hoje tem a sessão, e ele
entendeu ali, mas a minha parte de servir, eu fiz. É o começo do nosso trabalho da semana.
Foi uma semana bastante bacana, produtiva, quero aqui começar falando aqui, parabenizando
o nosso presidente dessa casa, Marco Aurélio. Onde também tem ali o Instituto de Memória,
que fez um belíssimo trabalho essa semana aqui, parabenizando todos os ex-vereadores desta

casa, onde tem muitos que a gente nem conhecia, e foi emocionante, foi bacana. A gente está
aqui entregando também uma lembrancinha a cada um vereador, que passou aqui deixando o
seu trabalho, o seu alegado. Porque cada vereador que passou aqui deixou o seu trabalho,
assim como nós também estamos trabalhando. Então parabéns ao presidente e aos ex-colegas
vereadores. Também quero falar aqui, é de uma palestra que a gente teve aqui nessa casa,
muito importante, que o presidente também trouxe aí os nossos psicólogos, falando a respeito
de depressão, saúde da nossa cidade, que hoje a nossa saúde aqui é o que é mais cobrado, é o
que é mais falado aqui, mais polêmica. Mas foi de grande produtividade, onde a gente ali
esteve ouvindo e também aprendendo o que traz aí ensinos para nós também, o que é a saúde
mental da nossa cidade. É preocupante. Mas que Deus venha dando saúde a todos. A gente
teve também aqui a nossa secretária de saúde falando aqui a respeito do sarampo nesta casa e
a gente conscientizando toda a nossa cidade e quero aqui parabenizar essa secretária que está
fazendo aí também um excelente trabalho levando essa vacina em todos os pontos da cidade
onde a gente também esteve acompanhando essa semana e todos da população vindo vacinar.
Isso é interessante. As prevenções, cuidar da nossa saúde. Então parabéns secretária, Laura.
Mas quero aqui também trazer uma pequena cobrança a nossa secretária também, que, no
entanto, nós temos aí existente em outros problemas na nossa saúde também. Não podemos
parar. Como a colega aqui em poucos minutos falou aqui, de exames de laboratório. Então a

secretária também não pode ficar só centralizada hoje e falar em sarampo, porque a nossa
saúde, a demanda é grande. Então secretária, dá mais uma atençàozinha aí para a nossa saúde,
que a saúde não para. E quero aqui também agradecer a Deus, agradecer a nossa semana, que
Deus abençoe a nossa semana e juntos somos mais fortes. Agradeceu e despediu-se. Usou
palavra o Vereadora Rúbia Longui. (2:45) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou
os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Em nome do
nosso Presidente, Marco Aurélio, eu cumprimento a mesa. Em nome do vereador, Eraldo

Fortes, os demais vereadores. Em nome da minha família, que está aqui presente hoje, nossos
colegas aposentados, professoras, dos demais funcionários públicos, professoras, que fizeram
aqui presente hoje, eu cumprimento a todos os demais, dizer para vocês, sejam sempre muito
bem-vindos nessa casa. Primeiramente eu quero agradecer a Deus por essa oportunidade de
estar aqui hoje, como primeira suplente, mulher, com quinhentos e oitenta e dois votos, dizer
que você é o Uberdan. Eu tenho certeza de que o Prefeito fez a escolha certa. Você vai ser um

excelente secretário, você já fez muito por Primavera no esporte e pode contar comigo, não só
comigo, mas com todos os vereadores aqui dessa casa. E dizer à população de Primavera que
eu estou aqui para o que vocês precisarem, a minha bandeira é pela educação, mas em todos
os sentidos, em todos os problemas, o que for necessário, podem contar comigo, merx
procurem, que a gente conversa, a gente vai atrás do que realmente for preciso para melhorar
a nossa cidade. E eu queria agradecer a todos os vereadores, as vereadoras, que me receberam W)
com muito carinho aqui, muito obrigado, podem contar comigo sempre. E estamos aqui para W
trabalhar em prol da nossa sociedade, para ter uma Primavera melhor a cada dia. A minha fala \\

a
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hoje vai ser breve, só de agradecimento mesmo, e dizer, como o Rafael citou, eu queria deixar
meus sentimentos à Escola de Educação Infantil Pequeno Príncipe. A parte do vereador

Marco Aurélio. Com licença, só um minutinho, uma pequena lembrança, uma surpresa para
você. Retomou a palavra a vereadora Rúbia. Ai, vão me fazer chorar, gente. Que surpresa
incrível. Obrigado, famílias. Obrigado a minhas amigas. Em nome da Margareth veio
representar as nossas amigas de longas datas. E o coração é só gratidão. Como o Rafael falou,
hoje estou aqui também com o coração apertado, apesar de ser um dia muito alegre para mim,
de muita felicidade, mas ontem a nossa escola, onde eu trabalho, a EME Pequeno Príncipe,
perdeu a nossa aluninha, a Maria Valentina. Ela vinha com um tumor na cabeça, lutou muito
pela vida, apesar da sua idade. Então, eu queria dizer aos meus sinceros sentimentos, a toda a

família, da EME Pequeno Príncipe, dizer que é muito difícil esse momento, mas que Deus
esteja guiando. E também a professora Cleonice, que é mãe do jovem que perdeu a vida, o

Vítor Augusto, lá da Dione Pavin, que eu tenho certeza que a escola está acolhendo a nossa
professora com muito carinho nesse momento de dor. Então, eu me despeço hoje, com certeza
que estarei aqui segunda-feira, fazendo um excelente trabalho. Muito obrigada a todos.
Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos
da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia.
Projeto de Lei Ordinária n". 1813 de 202 de autoria do Sérgio Crocodilo. Assunto: Dispõe
sobre a obrigatoriedade de afixação de placas informativas em imóveis locados pela
Administração Pública Municipal e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico
favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o
seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”, 1820 de 2025 de autoria do

Gislaine Yamashita. Assunto: Institui, no âmbito do Município de Primavera do Leste/MT, o
Programa "Pichação Zero" e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável.
O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer
no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1822 de 2025 de autoria dos Gislaine

Yamashita, Marcondes Martignago. Assunto: Institui o Programa Municipal de Incentivo ao

Empreendedorismo da Pessoa Idosa, no âmbito do Município de Primavera do Leste, e dá

outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. Presidente encaminhou para as

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de
Lei Ordinária n”. 1823 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: institui o
programa "horta escolar" no âmbito das escolas da rede pública municipal de ensino de

Primavera do Leste - MT e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável.
O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer
no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n*’. 1825 de 2025 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de
dezembro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei
Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. O projeto teve parecer jurídico favorável. O
Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comissão de Economia,
Comissão de finanças e Comissão de Orçamento para que de o seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Decreto Legislativo n” 003 de 2025 de autoria dos Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério,

Karla da Saúde, Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Rafael

Abreu Filho do Grilo, Repórter Anderson Silva, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Uberdan
Moesch, Vado. Assunto: Concede Títulos de Estudante do Ano de 2025 de Primavera do

Leste - MT. O projeto teve parecer jurídico favorável. E por está assinado por todos os
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vereadores dispensa a tramitação regimental. O Presidente colocou em discussão dos senhores

vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores
presentes. Projeto de Lei Ordinária n°. 1760 de 2025 de autoria do Repórter Anderson
Silva, Gislaine Yamashita, Irmão Rogério, Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras,
Mariana Carvalho, Sargento Telles, Uberdan Moesch. Assunto: Inclui o parágrafo único no
art. 2° e altera o art. 7° da Lei Municipal rf 1.782 de 26 de fevereiro de 2019 e dá outras

providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente
colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador
Anderson. Senhoras e senhores, como todos já sabem, aqui nessa casa já tinha um projeto
que obrigava a empresa Águas de Primavera, desde o ano de 2019, criado pelo vereador
Araújo, a obrigatoriedade da instalação dos redutores de ar no encanamento que antecede o
hidrômetro de água. Então, senhoras e senhores, a norma, entretanto, não tinha a previsão de

prazo e nem penalidade, o que tornava difícil a aplicação dessa prática. O projeto aperfeiçoa a
lei, fixando o prazo de trinta dias para o cumprimento e multa diária em caso de

descumprimento revertido ao Fundo Municipal do Meio Ambiente. Então, senhores e

senhores, a fornecedora de serviço de água deverá fazer aí uma ampla divulgação permanente,
com destaque de visualização dos benefícios do eliminador de ar em certa ou anexa ao verso

da conta de consumo de água. Não correndo a divulgação em que se trata do cáptil em até
trinta dias corridos, a contar da publicação dessa lei, a empresa concessionária Águas de
Primavera estará sujeita à multa de mil UPFs, unidades fiscais de Primavera do Leste, por
cada dia do descumprimento. Então, peço a que vocês aperfeiçoem com muito carinho aí,
porque quem está sofrendo com essa falta de respeito pela empresa Águas de Primavera é
somente a população pagando essas contas de água com um valor absurdo. A palavra do
vereador Sérgio. Muito bom, Anderson Silva. Um projeto muito ideal. Eu vi que nessa casa
teve já o Araújo, deve ter por isso aí. Teve também o, lembro também, o Temazin também,

muito importante o projeto que teve aí. Só que eu preciso saber quem realmente vai fiscalizar
esse trabalho da Águas de Primavera, e para onde vai esse custo desse... É um hidrômetro, é

um... Então, assim, tem que estar também na lei, quem vai poder custear com esse aí, se é
Águas de Primavera ou se é o contribuinte. Então, é uma lei muito importante, mas eu espero
que realmente tenha alguém para poder fiscalizar isso aí, porque a Águas de Primavera é uma
piada. A palavra do vereador Anderson. Só esclarecendo, o projeto do vereador Crocodilo
será revestido ao Fundo Municipal do Meio Ambiente. A palavra do vereador Herbert.

Presidente, quero parabenizar o nobre colega Anderson Silva pelo projeto, pela indicação, e
também dizer que bem no começo da gestão dos vereadores, já no comecinho do ano, estive
junto com o nosso vereador Joélio, acompanhando, e junto com ele no projeto os hidròmetros
também. Então, quero parabenizar você, vereador Anderson. Conte comigo. A palavra da
vereadora Maria. Parabéns, Anderson. Com certeza é um projeto muito bom e nós
precisamos preservar nossa população dos valores absurdos que estão sendo passados pelos
hidròmetros. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes.
A palavra do vereador Rafael. Senhor Presidente, eu quero aqui parabenizar o vereador
Anderson Silva pela iniciativa. Realmente, essa situação que acontece é negativa para o
município, os contribuintes têm pagado a mais, e eu entendo o posicionamento do vereador
Crocodilo, porque em situações passadas, quando a gente trouxe algo aqui, falando de água de

primavera, o valor para a adaptação desse cavalete com esse equipamento, ele ficaria por
conta do consumidor, não da água de primavera. Eu acho que essa aqui é o apontamento do

k.
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vereador Crocodilo, só para que dentro da lei a gente tivéssemos isso aqui direcionado de

alguma forma para a água de primavera, não ficar para o contribuinte. Mas parabéns pela

iniciativa do projeto, muito importante. A palavra do vereador Anderson. Nesse caso, será o

contribuinte que terá que solicitar a empresa água de primavera para que faça a instalação. Só
esclarecendo. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.
Projeto de Lei Ordinária n°. 1767 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes, Karla da Saúde. Assunto: Dispõe sobre o direito da gestante à livre escolha da
maternidade, assistência humanizada, acompanhante e outras providências no Município de
Primavera do Leste. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O
Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da
vereadora Karla. Presidente, demais pares. Na verdade, já foi aprovada também uma lei
federal que dá o direito à mulher a escolha do parto, mas com a conduta do seu ginecologista
no que for melhor para ela. Tanto o parto cesária, parto normal, parto natural. Então nós
colocamos essa lei aqui no município, tendo em vista que já é uma lei federal e que as
mulheres são acompanhadas pelo ginecologista e podem hoje optar pela escolha do seu parto
dentro da rede SUS também. Muito importante. Eu conto com o apoio de todos os pares aqui
dessa casa. A palavra do vereador Sérgio. Muito bom, Karla. Muito bom mesmo. Já vi

várias mulheres sofrendo, aqui mesmo na Vale do Leste. Um dia eu estava aqui no São Lucas
e a mulher com dor de parto, mas tinha que esperar para poder fazer o parto normal. O médico
não queria fazer o parto cesária nela. E ela ficou lá mais de doze horas com dor, esperando
para poder ter esse parto e acabou tendo o parto cesária. Então é muito importante esse projeto
de lei e que cumpra realmente a lei, né? O hospital São Lucas e também a clínica. A palavra
do vereador Eraldo. Parabéns, vereadora Karla, vereador Marco Aurélio pela iniciativa do
projeto. É de suma importância porque muitas vezes a gestante faz o pré-natal todinho com
determinado profissional e chega no dia de ganhar o filho e ela acaba tendo direcionado para

outro profissional. Acontece muito isso, né, Karla? Então acredito que com essa lei vai haver
vai disciplinar a questão do direcionamento desses partos O Presidente colocou em segunda
discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora Mariana. Quero aqui

parabenizar a vereadora Karla, vereador Marco Aurélio. Enquanto mulher, não tenho filhos
ainda, mas enquanto mulher eu vejo o quanto isso tem acontecido, né? Isso é uma realidade

infelizmente, até falando sobre violência obstétrica. Então é muito importante, eu acredito que

é mais um direito, estamos assegurando essa mulher com relação ao parto, um momento que

às vezes deveria ser o momento mais mágico da vida de uma mulher. Se torna maior pesadelo

por conta dessas situações. Então parabéns, vereadores. Uma lei muito importante. A palavra

do vereador Marco Aurélio, Esse projeto de lei ele contempla realmente o que a Karla e os

demais vereadores comentaram, que é a possibilidade da livre escolha, né, Karla? Na verdade,

quem entende o desejo mesmo feminino é a própria mãe, ela que vai definir, junto,

obviamente, com o profissional da saúde, se é cesárea, se é parto normal, mas que ela não
tenha complicações psicológicas, que tenha livre escolha, inclusive dentro do SUS. E assim

eu peço 0 apoio de todos os nobres colegas para essa grande causa. Ninguém mais tendo feito
o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n®. 1772 de

2025 de autoria do Sargento Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Institui, no âmbito do

Município de Primavera do Leste - MT, a Política Municipal de Prevenção e Enfrentamento à

Adultização Precoce e à Sexualização de Crianças e Adolescentes, denominada Lei FELCA,
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estabelece diretrizes e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões
permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra do vereador Telles. Bom, quando isso veio à tona, que todos
começaram a perceber que algumas personalidades influenciadoras usavam da sexualidade

das crianças com o objetivo de ter engajamento. E trazia, de fato, engajamento principalmente
pelos pedófilos, aqueles que já têm o hábito de consumir esse tipo de conteúdo, e também de
pessoas comuns da sociedade que se indignavam com isso. Então esses conteúdos passaram a
ter grande visualização e relevância para esse tipo de pessoa e começaram a usar isso com o
único objetivo de conseguir likes. E a gente tem que trazer para o nosso município, como
aconteceu em diversos municípios, essa lei para que a gente venha com uma política de
prevenção, trazer uma orientação para todos os envolvidos, pais, para setor público que for
fazer qualquer tipo de evento voltado à criança ou adolescente, que tenham mais atenção e
cuidado pela vida e a segurança das nossas crianças. A palavra do vereador Marcondes.

Esse projeto, ele é muito importante pela quantidade esmagadora de aumento que está tendo
nesse tipo de situação de adultização de crianças. E o problema maior dessa situação é que o
consumidor desse tipo de vídeos no Instagram, TikTok ou o que seja, são pessoas perturbadas,
são pedófilos, são criminosos, que botam em risco a vida das nossas crianças. Então é uma

onda que vem no país inteiro e nós não poderiamos ficar para trás e trazer para o nosso
município. A palavra do vereador Marco Aurélio. Parabéns, Marcondes, parabéns Sargento
Telles, eu até tive a oportunidade de ver o vídeo do Felca, em que ele põe os comandos, a
forma de linguagem que até o próprio pedófilo ele aborda, realmente é de suma importância.
Eu até ia protocolar o projeto, quando eu ia protocolar eu vi que vocês tinham protocolado.
Parabéns, pode contar com meu apoio. O Presidente colocou em segunda discussão dos
senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente
colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores
vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n®. 1787 de 2025 de autoria da Maria do

SuperCompras. Assunto: Dispõe sobre a transparência e publicidade das Emendas
Parlamentares por meio de Sítio Eletrônico, recebidas pelo Poder Executivo Municipal de
Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões
permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra da vereadora Maria. Acho que esse projeto não tem muita explicação,
é aquilo que a gente pede todos os dias. Transparência. E, com isso, as emendas também que
vêm para nós. Hoje, quando precisa saber de uma emenda, nós temos que ligar no funcionário
público lá para saber se a emenda veio ou não veio. Então, essa transparência hoje para a
gente ter no site seria bem louvável. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores
vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em
processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores
presentes. Projeto de Lei Ordinária n". 1791 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras.

Assunto: Cria o Cadastro Municipal de Pessoas Condenadas por Maus-tratos a Animais
(Ficha Suja dos Maus-Tratos), e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões
permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra da vereadora Maria. Ficha suja de maus tratos é novamente mais um

projeto que nós estamos implantando esse ano aqui no Cidade Primavera do Leste para ano L
que vem a gente começar realmente a abordar a causa animal com seriedade que ela precisa, efr
Então, nós precisamos de todos os amparos da lei para fecharmos esse controle de abandono ^

de animais e maus tratos. Então, esse é mais um pedacinho que a gente está andando na causa
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animal. A palavra do vereador Eraldo. Parabéns, Maria, por mais esse projeto, devagarinho
vamos fechando o cerco, criando leis e mecanismos de proibir qualquer tipo de violência e
maus tratos contra os animais. Parabéns pelo projeto. O Presidente colocou em segunda
discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o
Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos
senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n^ 1792 de 2025 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Acrescenta o inciso VII ao art. 4° da Lei

Municipal rf 1.881, de 12 de fevereiro de 2020, que dispõe sobre o Fundo Municipal dos
Direitos da Pessoa Idosa, e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões
permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra do vereador Eraldo. Esse projeto ele vem acrescentar no fundo

municipal a possibilidade da construção do lar do idoso, casa-lar do idoso. O projeto está
pronto, licitado, área definida, só que precisa constar dentro desse plano a construção dessa
obra. Então, por isso que essa lei está sendo alterada. O Presidente colocou em segunda
discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o
Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos
senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1796 de 2025 de autoria dos

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Rafael Abreu Filho do Grilo, Sérgio Crocodilo.
Assunto: Altera o Anexo I e II da Lei n° 497 de 17 de junho de 1998 e o § 8° do Art. 13-A da
Lei 498 de 17 de junho de 1998 e dá outras providências. O projeto teve parecer das
comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores
vereadores presentes. A palavra do vereador Rafael. Sr. Presidente, queria dizer aqui aos
senhores vereadores que essas mudanças aí são muito importantes em relação ao crescimento
da nossa cidade. Quando uma lei é criada, igual essa daqui que é uma lei de 1998, com o
tempo ela tem que ser mudada. O que que acontece nesse sentido aqui? Nós temos muitas
empresas em locais irregulares. Tenho certeza de que até reclamações vocês devem ter de do
lado de uma casa ter uma marmoraria, uma funilaria e aí a gente sabe que não pode ter nesses
locais. Só que o seguinte, hoje não tem para onde essas pessoas irem. Não tem condição de
um empresário desse comprar um lote ou fazer uma locação onde que o zoneamento permite,
que são nas margens da rodovia hoje distrito industrial, não tem lugar. E a cidade tem
crescido muito. E isso é um problema que nós temos que pensar para hoje e pensar a longo
prazo. Então essa alteração que vem aqui do zoneamento é para possibilitar que tenha novos
loteamentos com esses zoneamentos permitidos. Daqui a pouco essas pessoas que estão em

locais irregulares, eles vão procurar lugares para instalar suas empresas que eles vão estar de
acordo com a lei. É até ruim para nós, como vereadores, a gente ver uma empresa se

instalando em um local irregular e acaba que a fiscalização não está atuando. Por quê? Acaba
que a gente vai parar o desenvolvimento da cidade, porque não tem locais adequados para
isso. Outra situação também dentro da alteração da lei é que tem um projeto futuro na região
ali perto do gramado. Vila Gramado. A incorporadora Riva vai fazer um parque linear onde
vai ter um lago artificial. Acho que os senhores já têm até acesso a esse masterplan deles. E
ali já inicia um problema. Quando um loteamento é iniciado, ele já tem um pré-zoneamento,
por natureza. E esse pré-zoneamento ali se inicia com áreas residenciais. Então vai ter um

parque com um lago e essa rua da frente é residencial. Então a alteração é pra que essa rua
seja comercial. Colocar restaurante, colocar um hotel. Então a mudança nessa lei aqui foi
passada pelo Codeprim e foi avaliada e apreciada por aquelas pessoas ali no entendimento de
que seja algo benéfico para o município, pro desenvolvimento, pro nosso crescimento. Então
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assim, eu peço o apoio dos senhores e eu acho que mais leis iguais essas tinham que vir aqui

para casa. Que esse sim é o legado que a gente deixa, de mudanças e alterações que vai

impactar diretamente no crescimento organizado. Muitas das vezes o nosso crescimento, por

falta de leis e alterações igual essa aqui, a gente tem sofrido hoje. Com zoneamento irregular,
com empresas em lugares que não pode. Entào o pedido que eu faço para os senhores é que a

gente aprove e que a gente procure a estar mais próximo dos incorporadores pensando nesse

futuro que vai vir. Nossa cidade cresce muito, a gente tem a Rumo que tá vindo pra cá, que

vai dar um desenvolvimento muito grande pra cidade. Tem empresas que vão vir prestar
serviço caso da Rumo e nós temos que pensar nos nossos zoneamentos. Então, deixo aqui

minha contribuição dessa fala. A palavra do vereador Sérgio. Sr. Presidente, aqui fala
também do Fontana, né. É uma região que tem mais de vinte anos também, que precisava
mexer lá nos zoneamentos. Vários empresários que estavam ali em regular sem pagar dano a
maria, imposto, sem pagar ITBI, sem pagar IPTU. E com essa lei aqui agora vai conseguir
estar montando sua empresa ali, sua indústria e poder também gerar também imposto para o

município, gerar renda para o município. Então vai ser muito importante essa lei aqui hoje

ajudar essa região ali do Fontana. A palavra do vereador Rogério. Parabenizar o Rafael. De

suma importância quando a gente vê as coisas com ordem e decência, Rafmha, é muito

importante. Inclusive eu coloquei uma indicação para o nosso prefeito para que desse
oportunidade também para as microempresas que tem muitos que hoje pagam aluguel de 5
mil nessa cidade e ele quer trabalhar, mas ele não consegue comprar sua área para dar
continuidade na sua empresa. Então é muito importante isso aí. Parabéns pela sua indicação.

A palavra do vereador Telles. Parabéns aí aos responsáveis pelo projeto de lei. Rafael
Abreu, uma coisa que é muito importante trabalhar dentro desse projeto de lei encabeçado por
vossa excelência, que façam cadastramento dessas empresas que estão localizadas no lugar
errado, inadequado e que seja dada prioridade para essas empresas pra se realocar neste novo
distrito industrial que nós possamos ter, para que a gente primeiro organize a casa e depois
proporcione para novas empresas que vai chegar. Mas parabéns. O Presidente colocou em
segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Herbert.

Presidente, só para parabenizar o vereador Rafmha por estudar e apresentar esse projeto que é

de suma importância. Uma vez que o ano que vem em 2026, com a instalação da Rumo, nós

teremos um agregado de mais duzentos, duzentos e cinquenta novas empresas que vão chegar
no município. E esse projeto vem de encontro principalmente com essas novas empresas que

vão chegar, vão gerar emprego e vão gerar o imposto aqui no nosso município. A palavra do
vereador Marco Aurélio. Na verdade, esse projeto também todos falaram um pouquinho, é

só uma junção, é regularizar a Chácara Fontana, é melhorar o nível de zonamento, até

passando pela audiência pública. E semana passada eu e o Rafa Abreu fomos pessoalmente no

Codeprim a defender a pauta e aqui também agradeço o seu nome, Rafa, agradeço ao

Codeprim por ter aprovado por unanimidade e aqui eu peço o apoio de vocês também para

que a gente possa aprovar isso, melhorando mais uma vez o desenvolvimento do nosso

município. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.

Projeto de Lei Ordinária n®. 1798 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo -

Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a transação e o parcelamento de débitos no mutirão fiscal

promovido pelo município de Primavera do Leste e dá outras providências. O projeto teve
parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão
dos senhores vereadores presentes. Por questão de ordem o Presidente apresentou as Emenda
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Modificativa n“. 001 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Assunto: Altera a redação do art. 1° do Projeto de Lei n° 1798/2025. Emenda Modificativa

n”. 002 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Altera a

redação do inciso II do art. 10 do Projeto de Lei n° 1798/2025. A palavra do vereador
Marco Aurélio. O projeto de lei continua. Primeira discussão. Na verdade, eu fiz duas

emendas. Primeiro era um mês de refis. Então eu coloquei a primeira emenda para passar até
março. E a segunda aumentando algumas questões de prazo, algumas outras coisas. Mais por
questões de cenário econômico, não só municipal, mas estamos passando por um problema

que é um cenário econômico nacional. Então hoje nós temos um problema, principalmente
com o nosso Presidente da República, que não está ansiando para o desenvolvimento
econômico. E isso diretamente e indiretamente está refletindo nos Estados. E logicamente que
Primavera do Leste não pode ficar para trás disso. A palavra do vereador Sérgio. Sr.

Presidente, muito importante a história de lei que visa as pessoas que estão em débito com o
município, com o IPTU, com multas e outras coisas a mais. Conseguir parcelar a dívida sua,
também com o nome sujo, dívida ativa. Muito importante. Eu acho que vai também, Herbert,
0 município ganha com isso também, porque consegue também ter um dinheiro rápido no
cofre público, até mesmo custear com o pagamento de décimo terceiros e férias dos servidores

públicos. Então, muito importante. Espero que essas emendas também sejam aprovadas, e que
possamos o mais rápido possível aprovar a lei nessa casa aqui, para poder já o povo conseguir
realmente pagar suas dívidas em dias. Ninguém mais discutindo, encaminho esse processo
legislativo para parecer jurídico da Comissão, Justiça e Redação à emenda no prazo
regimental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1799 de 2025 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Disciplina a obrigatoriedade de limpeza de terrenos baldios
urbanos, dispõe sobre a lavratura de autos de infração e dá outras providências. O projeto teve
parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão
dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Telles. Enfim, esse projeto
chegou até essa casa, foi uma das primeiras indicações que eu fiz para que a gente criasse
projeto, inclusive participei da criação desse projeto, que é importante para que a gente

responsabilize aqueles proprietários de imóveis, pela sua preservação em condições que é uma
questão de saúde pública no nosso município. A palavra do vereador Eraldo. Parabéns,

sargento Telles, por trabalhar em cima desse projeto, que nós costumamos sempre falar que o
cidadão muitas vezes só colabora quando sente no bolso. E a manutenção e limpeza dos

terrenos é um problema sério em Primavera do Leste, que muitas pessoas acham que o poder
público tem a obrigação de estar limpando o terreno particular. Então essa lei vem justamente
disciplinar e multar aqueles que realmente não colaboram com a limpeza dos seus próprios
terrenos. A palavra da vereadora Mariana. Quero parabenizar ao sargento Telles, ao
executivo, é um projeto de lei muito importante. Começo do ano, presidente, a gente teve esse
problema, na verdade é um problema anual e sazonal. Começo de ano, quando começam as
chuvas, aquele período ali, a gente tem muito terreno baldio na cidade. E a partir disso se

desencadeiam vários problemas. Tenho certeza de que os outros vereadores aqui também

receberam reclamações sobre cobras e demais animais peçonhentos entrando dentro da casa
das pessoas. Isso vem dessa questão dos terrenos. Estive começo do ano conversando com o

secretário, não foi adepto às idéias apresentadas e o problema persistiu. Então, fico muito feliz
em ver esse projeto aqui, porque isso representa que, apesar de lá atrás eles terem resistido à
ideia, hoje eles entendem a importância da gente, primeiro, conscientizar a população, porque

cada um é responsável pela sua propriedade particular e, em segundo, de poder fazer esse
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trabalho junto à sociedade civil. Muito importante, com certeza, vai prevenir no próximo ano
e diminuir os problemas que a gente teve nesse que não foram poucos por causa disso. E eu
quero reforçar aqui, sargento, que você está de parabéns, muito bom projeto, ótima iniciativa.
O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do
vereador Rafael. Senhor Presidente, quero aqui parabenizar o sargento Telles, que naquela
condição era líder e ajudou a elaborar esse projeto. É muito importante, vereador, porque o
município hoje Já tem uma carga muito pesada, de mais de cem hectares de área parada que o
município é responsável pela limpeza. Isso aí demanda muito trabalho. Então, são áreas

importantes para o município, são um bem que a gente tem, o município tem isso em mãos,

mas tem que manter limpo. Então, o projeto vem sim, porque muitas vezes a prefeitura tem
que fazer esse serviço dos terrenos que são particulares. Antes vinha uma taxa no IPTU que
era relevante, para o proprietário era muito mais viável deixar sujo depois vinha essa taxa,
mas agora com o projeto aqui autuando num valor mais considerável, com toda certeza vão

manter mais limpo e a nossa Secretaria de Infraestrutura vai ter mais tempo para poder
conseguir deixar os nossos lotes limpos. Aproveitando a oportunidade, vereador, essa questão
aí dos terrenos vem com o projeto da Permuta lá, para que a gente consiga ter

desenvolvimento nessas áreas. Parabéns. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o
Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos
senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n"*. 017 de 2025 de autoria do Eraldo

Fortes. Assunto: Moção de Aplausos para os Defensores Públicos de Primavera do Leste

devido vossos relevantes serviços prestados ao município. O projeto teve parecer das
comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores

vereadores presentes. A palavra do vereador Eraldo. Homenagear as pessoas através dessas
moções é muito importante. Porque valoriza o trabalho prestado a Dona Maria. E os
defensores públicos vêm fazendo um trabalho excelente em Primavera do Leste ao longo do
tempo. Já passaram por muitas dificuldades aqui em Primavera. Desde a instalação da

defensoria e hoje estão em uma sede totalmente nova, remodelada, organizada, com
atendimento humanizado. Estive visitando a estrutura e graças ao esforço de quem? Dos
profissionais que ali estão. Então, essa moção de aplauso é Justamente para valorizar o

trabalho que vem sendo feito em Primavera do Leste. A palavra da vereadora Mariana.

Muito importante, vereador, essa moção de aplausos. Eu fui estagiária da Defensoria Pública
da Quarta Vara com o doutor Eduardo. E é realmente um serviço muito humanizado. Ali a

gente percebe que eles, muito mais do que só defensores públicos, são pessoas que acolhem
aqueles que estão precisando ter os seus direitos reivindicados. Muito importante. Parabéns.

Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação,

resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção de

Aplausos n®. 018 de 2025 de autoria do Eraldo Fortes. Assunto: Profissionais que

contribuíram para a criação do serviço de combate à Hanseníase, Tuberculose e da Oficina

Ortopédica no Município de Primavera do Leste - MT. O projeto teve parecer das comissões
permanentes favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra do vereador Eraldo. O programa de combate a hanseníase e a

tuberculose é um programa que existe há muito tempo. Quando eu assumi a secretaria de
saúde, estava totalmente desestimulado, né, Karla, esse trabalho. E nós retomamos,

incentivamos, abrimos a oficina ortopédica, que nós temos um dos profissionais mais
qualificados em termos de hanseníase a nível de país aqui em Primavera do Leste, que é o
enfermeiro Lourenço. Inclusive, a oficina ortopédica surgiu após a apresentação de
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projeto dele. Depois nós temos a doutora Elisângela, que entrou no programa. O enfermeiro
Marcos. Já fizeram um curso de especialização de dois anos na área de hanseníase e, com

certeza, Primavera do Leste já está sendo referência a nível de estado nessa área também.

Então, essa moção é justamente para incentivar e valorizar esses profissionais. A palavra da
vereadora Karla. Quero parabenizar você, Eraldo, hoje como vereador por essa moção, mas
também quanto secretário que colocou ali a nossa parte dos especialistas que cuidam da
hanseníase e tuberculose. Nós sabemos que tem muitas pessoas que passam por esse processo

e eles estão ali realmente para auxiliar e ajudar. Isso foi muito importante, um ganho muito
bom para o nosso município e para toda a região. Parabenizar a equipe que está lá em nome
do Lourenço, do Dra. Elisângela, o Marcos, que fazem a diferença na vida dessas pessoas aqui
no município. Muitos não sabem, mas vários pacientes com hanseníase, eles acabam perdendo
um pouco a sola do pé, porque vai comendo ali o pé. E lá eles fazem um trabalho muito lindo

de fazer as palmilhas para que essas pessoas possam voltar a usar os calçados e andar
igualmente. Então, estão de parabéns, parabéns pela moção, parabéns a equipe que faz o
trabalho e tem o reconhecimento dessa casa. Parabéns, Eraldo. Ninguém mais tendo feito o
uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por
unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na

Ordem do Dia o Presidente chamou o vereador Telles para fazer a entrega das Moções de
Aplauso. A Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella chamou o Cerimonialista

Franciran Lima para ocupar a plenária e assim proceder o chamado dos homenageados. A
palavra o cerimonialista Franciran Lima. Bom dia a todos. Moção de aplausos aos
policiais militares do Grupo de Apoio Policial, GAP, do 14° Batalhão de Polícia Militar de

Primavera do Leste. Tenente-Coronel Clayton de Moura, Viana, natural de Cuiabá, com

quarenta e cinco anos de idade, o Tenente-Coronel Clayton soma vinte e cinco anos de

dedicação à Polícia Militar de Mato Grosso. Atualmente comanda o 14° Batalhão da Polícia

Militar de Primavera do Leste, onde tem se destacado por sua atuação estratégica e pela
condução de importantes operações de segurança pública. Entre suas principais conquistas
está a criação da Agência Regional de Inteligência na cidade e a liderança em operações que
resultam em grandes apreensões de drogas, como a maior registrada em 2013. Major João
Batista Farias Junior, com quarenta e três anos de idade, nascido em Rondonópolis, o Major
João Batista Farias Junior., construiu uma carreira sólida ao longo de vinte e um anos na
Polícia Militar. Atualmente, como subcomandante do 14° Batalhão de Polícia Militar, além de

comandar o grupo de apoio GAP e chefiar a Agência Regional de Inteligência. Sua trajetória é
marcada por operações relevantes no combate ao crime, incluindo a apreensão de grandes
quantidades de drogas, ações contra facções criminosas e o desmantelo de quadrilhas
envolvidas em roubos na região. Soldado Herivan Batista Boa Morte, com trinta e cinco anos,

o soldado Herivan, natural de Cuiabá, atua há nove anos na Polícia Militar, destacando-se pela
bravura e dedicação à comunidade. Recebeu moções de aplausos na Assembléia Legislativa
de Mato Grosso e da Câmara Municipal de Primavera do Leste, por sua atuação exemplar,
incluindo o salvamento de um recém-nascido. É integrante do grupo de apoio, o GAP, desde
sua criação, participando de diversas operações de alto risco e apreensões de drogas. Cabo
Coester Lopes, natural de Primavera do Leste, com trinta e sete anos, o Cabo Coester Lopes \
dedica-se há dez anos na Polícia Militar, exercendo sua função com excelência, desde a Jk
criação do GAP, passou a integrar esse grupo de elite, contribuindo diretamente em diversas

apreensões de drogas e operações complexas que reforçam a segurança local e regional. Cabo
Osmair Lima dos Santos. Cabo Osmair, natural de Rondonópolis, com trinta e nove anos, y
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possui mais de quatorze anos de serviços prestado à Polícia Militar. Com passagem marcante
pela Companhia de Força Tática, participou de importantes operações, como o resgate de um
refém em Primavera do Leste e a frustração de um roubo à Agência dos Correios, em
Poxoréu. Seu desempenho é caracterizado pelo comprometimento, coragem e liderança em
situações de alto risco. E hoje, por iniciativa do vereador sargento Telles, estes valorosos
policiais recebem esta moção de aplausos como reconhecimento pelos relevantes trabalhos
prestados à Segurança Pública e à Comunidade de Primavera do Leste. O Presidente passou
ao_Segundo Expediente e solicitou o Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que
fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se.
Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a
população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus,
encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por
mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco
Aurélio Sales Ferreira de

Secretária:

Presidente:
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